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Sonsöz Türkiye’nin tüm sorunlarını özgür ve özerk yayınlayan, vatan-
daşın haber alma hakkı çerçevesinde gerçekleri yazan ve son sözün 

vatandaşın olduğu ilkesini savunan günlük siyasi gazetedir.

Sincan’da Ramazan Sincan’da Ramazan 
bereketibereketi

>> Haberi 4. Sayfada>> Haberi 4. Sayfada

İSTANBUL (DHA)- Uzmanlar, 
iftar ve sahur arasında lifli gıda tü-
ketimini maksimuma çıkarılması 

gerektiğini vurguluyor.          >> SAYFA 2’de

Bağırsak tembelliğine 
karşı pideyi azaltın

SAAT: 18:48

Ankara İçin 
İftar Vakti

Arsoy: “Bu meslek 
akademik olmazsa biter”

ÜLKEMİZDE mak-
yaj ve peruka sa-
natının en önem-

li isimlerinden Erdal 
Arsoy, yarım asrı aşan 
meslek hayatını Sonsöz Gazetesi’ne 
anlattı. Devlet Tiyatroları ve Devlet 
Opera ve Balesi’nde 50 yılı aşkın 
süre görev yapan Arsoy, plastik 
makyaj sanatının akademik zemine 
taşınmaması halinde tükenme 
noktasına geleceğini söyledi.

1212sayfa

SÜMER 
TAŞKIRAN

 O HABER MERKEZİ
ANKARA Büyükşehir Belediyesi, Başkentin dört bir tarafına yüzde 

üz yerli besi et ürünlerini ulaştırmaya devam ediyor. Başkent Marketle-
rin yanı sıra Ramazan ayının gelmesiyle başlayan satışlar kapsamında toplam 
26 bin kilogram et satışı gerçekleştirildi.                        >> HABERİ 8. SAYFADA

Ankara Büyükşehir’in Ankara Büyükşehir’in 
et satışlarına yoğun ilgiet satışlarına yoğun ilgi

 O HABER MERKEZİ
KEÇİÖREN Belediye 
Başkanı Dr. Mesut Özars-

lan, Âşıklar Kıraathanesi’nde dü-
zenlenen âşık buluşmasına katıl-
dı. Geleneksel kültürün yaşatıldığı 
programda usta âşıklar ve sa-

natçılar sahne alırken, vatandaş-
lar unutulmaz bir ramazan ak-
şamı yaşadı. Programa Başkan 
Özarslan’ın yanı sıra; Anayasa 
Mahkemesi Üyesi Recai Akyel ile 
ESAV Erzurum Vakfı Genel Baş-
kanı Veysel Karani Aksungur da 
katıldı.

Armada AVM çevresinde Armada AVM çevresinde 
yeni trafik düzeniyeni trafik düzeni

 O HABER MERKEZİ
ANKARA Büyükşehir Belediyesi 
(ABB), kent genelinde trafik akışının 

daha düzenli ve güvenli hale getirilmesi amacıy-
la çalışmalarını aralıksız sürdürüyor. 

>> HABERİ 4. SAYFADA

Keçiören’de 
Âşıklar 
buluşmasında 
unutulmaz 
bir Ramazan 
akşamı yaşandı

Şakir
İPEK

Sayfa 5’te

Oktay
TAŞ

Sayfa 4’te

Mazhar Eylem 
ŞİMŞEK

Sayfa 2’de

 >> HABERİ 3. SAYFADA

“Ekim alanları 
beton yığınları ile 

doldu”
 O HABER MERKEZİ

TARIMSAL ürünler, et, bak-
liyat, meyve ve sebze olmak 

üzere gıda ürünlerindeki enflasyonu 
düşürmek için üretimin desteklenmesi 
gerektiğini söyleyen TESK Genel Baş-
kanı Bendevi Palandöken, “Bilindiği 
üzere bir meyve ağacı verimlilik hali-
ne alıncaya kadar en az altı yıl geçecek. 
Şehrin en güzel ekim alanları artık be-
ton yığınları ile doldu. İnsanlar, bireysel 
olarak üretimleri hem kendilerine yete-
cek hem o şehre yetecek kadar üretim 
yapmıyorlar.” dedi.       >> SAYFA 3’te

 O HABER MERKEZİ
MAKEDONYA’DA yaşayan 
Müslüman Türklerin milli ve 

manevi değerlerini korumak amacıyla 
kurulan Yücelciler Teşkilatı’ndan 4 gen-
cin 27 Şubat 1948’de idam edilmesi-
nin 78. yılı dolayısıyla Ankara’da anma 
programı düzenlendi. 

>> HABERİ 9. SAYFADA

Yücelciler, 78. Yücelciler, 78. 
yılında Ankara’da yılında Ankara’da 

anıldıanıldı

 O HABER MERKEZİ
ALTINDAĞLI kadınlar Rama-
zan ayında tasavvufa yönel-

di. Altındağ Belediyesi Kadın Eğitim ve 

Kültür Merkezlerinde açılan ney ve ben-
dir kursu, kadınlardan büyük ilgi gördü. 
Altındağlı kadınlar tasavvuf enstrüman-
larıyla tanıştı.                 >> SAYFA 3’te

Altındağlı kadınlardan Altındağlı kadınlardan 
Ramazan nağmeleriRamazan nağmeleri

Başkent 2026 yılına 
ihracat rekoruyla girdi

ANKARA (AA)- Başkent 
Ankara’dan ihracat ocakta 
yıllık bazda yaklaşık yüzde 

40 yükselerek 1,3 milyar doları bu-
lurken bu tutar en yüksek ocak ayı 
rakamı olarak kayıtlara geçti. 5

 O HABER MERKEZİ
ANKARA Büyükşehir Belediye 
Başkanı Mansur Yavaş, Mamak 

Mutlu Aile Yaşam Merkezi’nde düzenle-
nen iftar sofrasında vatandaşlarla bir ara-
ya geldi. Yoğun ilgiyle karşılanan Yavaş, 

“Sizlerle aynı sofrayı paylaşmanın aynı 
anda amin demenin mutluluğunu yaşıyo-
rum” diye konuştu. Ankara Büyükşehir 
Belediye Başkanı Mansur Yavaş, vatan-
daşlarla iftar sofrasında buluşmaya devam 
ediyor.            >> HABERİ 3. SAYFADA

Mansur Yavaş Mamaklılarla Mansur Yavaş Mamaklılarla 
iftar sofrasında buluştuiftar sofrasında buluştu

“Yapısal “Yapısal sorunlarsorunlar  
çözülmeden “et” çözülmeden “et” 
ucuzlamaz”ucuzlamaz”

GONCAGÜL
KONAŞ

“ÇİFTÇİ BORÇLU, ÜRETİM 
SÜRDÜRÜLEMEZ NOKTADA”

ARTAN et fiyatları ve hayvancılık 
sektöründeki krizle ilgili değer-
lendirmelerde bulunan TMMOB 

Ziraat Mühendisleri Odası Başkanı Baki 
Remzi Suiçmez, Türkiye’nin gıda enflas-
yonu ve et ithalatında üst sıralarda yer al-
masına rağmen fiyatların düşmemesinin te-
mel nedeninin yapısal sorunlar olduğunu 
ifade etti. 

YEM maliyetleri, mera alanlarının daral-
ması, süt politikaları ve üreticinin borç yü-
küne dikkat çeken Suiçmez, ithalata da-

yalı çözümler yerine kamucu ve sürdürülebilir 
hayvancılık politikalarının hayata geçirilmesi ge-
rektiğini belirtti.

>> HABERİ 9. SAYFADA

Kırmızı Et Kırmızı Et Cep YakıyorCep Yakıyor

Baki Remzi SUİÇMEZ
TMMOB Ziraat 

Mühendisleri Odası 
Başkanı
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HER ŞEY

Sorgulanması 
Gereken…

Mazhar 
Eylem ŞİMŞEK

EMEKÇİ 
GÖZÜYLE

“Türkiye Cumhuriyeti Devleti ve halkı için 
dün olduğu gibi bugün de “yakın ve uzak tehli-
keler” bulunuyor.

Türkiye Cumhuriyeti Devleti, yeryüzünde 
yalnızlaştırıldı. Ülkeyi yalnızlaştırma noktasına 
getire iktidarı halk mutlaka sorgulamalıdır. 

Bu yakın ve uzak tehlikelerin ortadan kaldı-
rılması için AKP’ye oy ve destek verenlerle, oy 
ve destek vermeyenler ne yapmalıdırlar?” so-
rusunu sorduğunuzda bu sorulara herkes kendi 
kafa yapısına, kültür ve ideolojisine göre yanıtlar 
verecektir. Bunu doğru seçe bilmek de aklın kul-
lanılmasına bağlıdır.

Ama bu yanıtların kimisi bilimsel, ideolojik, 
akıl kalplarına uygun olmayabilir, kimisi de uy-
gun olabilir.

Yeri gelmişken soruyu soralım: Türkiye’nin 
geçmişte yaşadığı “Uzak ya da yakın tehlike AKP 
mi, Gülen Cemaati mi, yoksa PKK mı?” idi. 

Yoksa iç ve dış politikalardaki toplumsal yı-
kımlar, yürütmenin yargıyı ele geçirmesi, hukuki 
ve adli yapıyı alt-üst eden rüşvet, yolsuz, görevi 
kötüye kullanma sav ve söylemleri mi, “yakın ve 
uzak tehlikeleri” oluşturuyordu?

Bu “yakın ve uzak tehlikenin” farkında olan-
larla olmayanlar 11 Haziran 2015 tarihinde ya-
pılan genel seçimlerde sandık başına gittiler… 
Seçmen sayısının hızla artması, devlet ve kendisi 
için “yakın ve uzak tehlikeyi” fark edip oylarıyla 
bu tehlikenin destekçilerini bertaraf etmesi ger-
çekleşmedi.

RTE; “yakın tehlike” olarak Gülen Cemaati-
ni görüyor ve gösteriyordu. Bu işaretinden önce 
“bu yakın tehlike” ile içli dışlıydı. Oyun bitip or-
taklık bozulunca

açıklamaları ile bu tehlikeye işaret ediyordu.
Peki, “uzak tehlike” olarak vurgulanmayan 

ve gösterilmeyen nedir?
PKK ve örgütlenmeleri… 
“Uzak tehlikenin” her geçen gün arttığını gö-

renler ve görmek istemeyenler kimlerdi? 
Etnik, tarikat, cemaat örgütlenmesi temeline 

dayalı yapılanmalar; Türkiye için “yakın mı, uzak 
mı?” tehlikeler kategorisinde yer alıyordu?

Bu kategorilerin oluşmasında ülkeyi yöneten 
AKP iktidarının payı ve uygulamaları halkın aley-
hine mi, yoksa lehine mi sonuçlanacaktı?

Pek tabii ki halkın aleyhine sonuçlanıyordu.
Bu ve buna benzer soruların yanıtı her tür-

lü arî duygulardan arındırılarak sorgulanmalı ve 
verilmeliydi.

Çünkü devletin işleyişi, MİT, emniyet ve jan-
darma istihbaratı gibi güvenlik örgütleri AKP ik-
tidarının yani hükümetinin elinde bulunuyordu.

Ama “uzak ve yakın tehlikelerin” teşhis ve 
tedavisini halkın kendisinin görmesi çok çok 
önemliydi.

Türkiye Cumhuriyeti Devleti’nin birliği, bö-
lünmez bütünlüğü ister yakın isterse uzak tehlike 
içinde olsun kimse bunu görmemezlikten gele-
mez.

Emperyalizmin başı ABD gibi bir devlete 
AKP’nin “biricik dostum” felsefesiyle Türki-
ye Cumhuriyeti’nin sırtını bu yapıya dayaması, 
günün birinde Venezüella’nın başına gelenler, 
Türkiye’nin de başına gelebileceğini hiçbir siya-
set adamı aklından çıkarmamalıdır. 

İşte asıl sorgulanması gereken budur. 

İSTANBUL, (DHA)- RAMAZANDA 
en sık karşılaşılan sorunlar olan kabızlık 
ve şişkinlikten korunmanın ilk kuralının 
iftar ve sahur arasında lifli gıda tüketimi-
ni maksimuma çıkarmak olduğunu be-
lirten Gastroenteroloji Uzmanı Prof. Dr. 
Alpaslan Tanoğlu, “İftar sofrasında mut-
laka bol yeşillikli bir salataya yer ayır-
mak, ana yemeklerde ise haftada en 
az iki veya üç gün kuru baklagiller veya 
zeytinyağlı sebze yemeklerini tercih et-
mek, bağırsak hareketliliğini destekler. 
Beyaz ekmek veya pide tüketimini sınır-
landırıp yerine tam tahıllı ekmekler veya 
tam buğday unlu ürünler koymak, sindi-
rim sisteminin düzenli çalışmasına yar-
dımcı olarak bağırsak tembelliğinin önü-
ne geçer” dedi.

Ramazan ayında mide ve bağırsak 
sağlığını korumanın temel koşulunun, 
uzun süreli açlığın ardından sindirim sis-
temine ani ve ağır bir yük bindirmemek 
olduğunu vurgulayan Medical Park Göz-
tepe Hastanesi Gastroenteroloji Uzma-
nı Prof. Dr. Alpaslan Tanoğlu Prof. Dr. 
Alpaslan Tanoğlu, özellikle iftar saatin-
de yapılan beslenme hatalarının bir-
çok şikâyetin temel nedeni olduğunu ifa-
de etti.

‘AĞIR KIZARTMALAR VE 
BAHARATLI SOSLARDAN 

UZAK DURUN’
Gün boyu dinlenen mideye iftar 

anında birdenbire çok miktarda ve ağır 
yemek göndermenin hazımsızlık, şiş-
kinlik ve yanmaya yol açacağını belir-
ten Prof. Dr. Tanoğlu, “Orucu su ve hur-
ma ile açtıktan sonra az yağlı bir çorba 
içmek ve ana yemeğe geçmeden önce 
5-10 dakikalık bir ara vermek sindirim 
sistemini rahatlatır. Bu kısa mola, tokluk 
sinyallerinin beyne ulaşmasını sağlar ve 
aşırı yemenin önüne geçer. Ana yemek-
lerde kızartma, kavurma ve yoğun baha-
ratlı soslar yerine haşlama, ızgara ya da 
fırında pişirilmiş et ve sebze yemekleri 
tercih edilmelidir. Lokmaların küçük alın-
ması ve iyi çiğnenmesi de sindirimi ko-
laylaştırır” diye konuştu.

‘SAHURDA YAĞLI GIDA 
TÜKETİMİ MİDE PROBLEMİ 

SEBEBİ’
Sahurun ramazan ayının en strate-

jik öğünü olduğunu söyleyen Prof. Dr. 
Tanoğlu, “Sahurda mideyi yormayacak 
ama gün boyu tok tutacak yumurta, pey-

nir ve tam tahıllı ekmek gibi protein ve 
lif ağırlıklı besinlere yer vermek gerekir. 
Böylece reflü riski de azalır. Gece yenen 
tuzlu ve yağlı gıdalar, ertesi gün hem su-
suzluğa hem de mide problemlerine ne-
den olabilir. Bu nedenle bu gıdaları sa-
hurda tüketmemek gerekir” uyarısında 
bulundu.

‘PASTIRMA, SUCUK GİBİ 
GIDALAR REFLÜ ATAKLARINA 

YOL AÇABİLİR’
Uzun süreli açlık sonrası mide asi-

dinin artış gösterebileceğini ifade eden 
Prof. Dr. Tanoğlu, “Bu dönemde pastır-
ma, sucuk gibi işlenmiş ve yoğun baha-
ratlı ürünlerin tüketilmesi reflü ataklarını 
tetikleyebilir. Ayrıca kızartılmış sebzeler, 
aşırı yağlı et yemekleri ve hamur işleri 

midenin boşalma süresini uzatarak ağır-
lık ve şişkinlik hissine neden olur” dedi.

‘BOL ŞERBETLİ TATLILAR 
GASTRİTE YOL AÇABİLİR’
Tatlı tüketiminin de ramazan beslen-

mesinde kritik rol oynadığını dile getiren 
Prof. Dr. Tanoğlu, “Bol şerbetli, ağır ha-
mur işi tatlılar, kan şekerini bir anda yük-
seltip düşürdüğü gibi mukoza dediğimiz 
mide çeperini tahriş ederek gastrite se-
bep olabilir. Benzer şekilde acı soslar, 
fazla miktarda sarımsak ve soğan içeren 
yiyecekler de özellikle gastrit veya ülser 
hassasiyeti olan kişilerde şiddetli rahat-
sızlığa yol açabilir. Ayrıca asitli meşru-
batlar, iftar sofrasında hızlıca içilen çok 
soğuk sular ve yemekten hemen son-
ra tüketilen demli çay veya koyu kahve-
ler, mide kapakçığının gevşemesine ve 
mide içeriğinin yemek borusuna kaçma-
sına (reflü) sebep olmaktadır. Sahurda 
tüketilen tuzlu zeytinler, salamura gıdalar 
veya beyaz unla yapılmış hamur işleri 
de gece boyunca mide asidini artırıp er-
tesi gün hem susuzluğu tetikler hem de 
mide yanmasıyla uyanmaya sebep ola-
bilir. Bu besinlerin porsiyonlarını küçült-
mek ve pişirme yöntemlerini değiştirmek 
midenizin çok daha huzurlu bir ramazan 

geçirmesini sağlayacaktır” diye konuştu.
‘SAHURDAN HEMEN SONRA 
UYUMAK GÖĞÜSTE YANMA 

YAPABİLİR’
Sahurdan hemen sonra uzanmanın 

mide asidinin yemek borusuna kaçma-
sına neden olabileceğini söyleyen Prof. 
Dr. Tanoğlu, bu durumun sabah göğüs-
te yanma ve ağızda acı tat şikâyetiyle 
uyanmaya yol açabileceğini; bu neden-
le sahurda yemekten sonra en az 45-60 
dakika dik pozisyonda kalınması gerekti-
ğini ifade etti.

‘İFTARDAN 1 SAAT SONRA 
YÜRÜMEK BAĞIRSAK 

HAREKETLİLİĞİNİ ARTIRIR’
İftardan yaklaşık bir saat sonra yapı-

lacak 20-30 dakikalık hafif tempolu yürü-
yüşün bağırsak hareketliliğini artıracağı-
nı ve sindirimi hızlandıracağını belirten 
Prof. Dr. Tanoğlu, “Ayrıca probiyotik içe-
ren yoğurt ve kefir gibi besinler bağırsak 
florasını destekleyerek gaz ve şişkinliği 
azaltır. Laktoz intoleransı olan kişiler lak-
tozsuz ürünleri tercih etmelidir” dedi.

‘SUYU BİR ANDA DEĞİL, 
İFTAR İLE SAHUR ARASINA 

YAYARAK İÇİN’
Suyu bir anda ve aşırı miktarda iç-

mek yerine iftar ile sahur arasındaki za-
mana yayarak tüketmek gerektiğini belir-
ten Prof. Dr. Tanoğlu, bu yöntemin hem 
mide şişkinliğini önleyeceğini hem de 
böbreklerin yükünü azaltacağını vurgu-
ladı. Reflü riskini azaltmak için yemekten 
hemen sonra uzanılmaması gerektiğinin 
altını çizen Prof. Dr. Tanoğlu, sahur son-
rası uyurken yastığın baş kısmının hafif 
yüksek tutulması önerisinde bulundu.

‘RİSK GRUBUNDAKİ 
HASTALAR ORUÇ 

TUTMAMALI’
Düzenli ilaç kullanan ve kronik has-

talığı bulunan kişilerin, oruç kararı önce-
sinde mutlaka doktorlarına danışması 
gerektiğini dile getiren Prof. Dr. Tanoğlu, 
“Aktif mide veya onikiparmak bağırsağı 
ülseri olanlar, inflamatuar bağırsak has-
talığının alevlenme dönemindeki hasta-
lar, sindirim sistemi kanseri tedavisi gö-
renler ve ileri karaciğer hastalığı bulunan 
kişiler için uzun süreli açlık risk oluştu-
rabilir. Bu hastalar oruç kararını mutla-
ka uzman kontrolünde vermelidir. Safra 
kesesi taşı olup sık atak yaşayan kişiler 
de ağır iftar yemekleri nedeniyle sorun 
yaşayabilir” ifadelerini kullandı. Prof. Dr. 
Tanoğlu, son olarak ramazan boyunca 
dengeli, ölçülü ve bilinçli beslenmenin; lif 
tüketimini artırmanın, sıvıyı zamana yay-
mak ve ağır yemeklerden kaçınmanın 
hem mide hem de bağırsak sağlığını ko-
ruyarak daha konforlu bir oruç süreci ge-
çirilmesini sağlayacağına dikkat çekerek 
açıklamalarını sonlandırdı.

İSTANBUL (AA) - Türkiye İç Hastalıkları Uz-
manlık Derneği (TİHUD) Yönetim Kurulu Üyesi 
Prof. Dr. Serhat Ünal, özellikle 50 yaş ve üzerin-
deki bireylerde daha sık görülen zona hastalığı-
nın uzun süren ağrı ve komplikasyonlarla yaşam 
kalitesini düşürebildiğini ve belirtiler görüldüğünde 
erken dönemde hekime başvurulmasının önem 
taşıdığını belirtti.

Dernekten yapılan açıklamada, Zona Farkın-
dalık Haftası kapsamında yaptığı değerlendirme-
lere yer verilen Ünal, bağışıklık sisteminin zayıfla-
masıyla görülme sıklığı artan zonanın uzun süren 
ağrılarla yaşam kalitesini düşürebildiğini kaydetti.

Ünal, zonanın özellikle ileri yaş grubunda 
önemli bir halk sağlığı sorunu olduğunu, 50 yaş 
üzerindeki bireylerin risk grubunda olduğunu ve 
3 kişiden birinin hastalığı geçirdiğini aktararak, 
"Yaşa bağlı azalan bağışıklıkla ortaya çıkabiliyor. 
Yetişkinlerin yüzde 90'ı zonaya neden olan virüsü 
vücudunda barındırıyor. Yaşla birlikte azalan ba-
ğışıklığı fırsat bilen zona, sinir yolu boyunca şerit 
halinde ortaya çıkan döküntülere ve ağrıya sebep 
oluyor." değerlendirmesinde bulundu.

Ünal, "ABD başta olmak üzere, uluslarara-
sı düzeyde yapılan araştırmalara göre, yetişkinle-
rin yaklaşık yüzde 30'unun yaşamları boyunca en 
az bir kez zona geliştirme riski bulunmaktadır. Ül-
kemizdeki çalışmalar ise her 100 bin kişiden yak-
laşık 900'ünün son 5 yıl içinde zona geçirdiğini 
gösteriyor. Ayrıca hastalığın 50 yaşından sonra 
belirgin şekilde daha sık ortaya çıktığı da araştır-
maların dikkat çeken sonuçları arasında." bilgisini 
verdi. Zonanın suçiçeğine de neden olan varisel-
la zoster virüsünün, bağışıklık sisteminin zayıfla-
masıyla yeniden aktif hale gelmesi sonucu ortaya 
çıktığını ifade eden Ünal, hastalığın klinik ola-

rak çoğunlukla vücudun bir tarafında, belli bir sinir 
hattı boyunca yayılan, ağrılı ve içi su dolu kabar-
cıklar şeklinde döküntüye yol açtığını kaydetti.

Hastalığın, bireylerin gündelik yaşamlarını ve 
yaşam kalitesini ciddi ölçüde etkileyebileceğini 
vurgulayan Ünal, şunları kaydetti:

"Zonanın en sık görülen komplikasyonların-
dan biri postherpetik nevralji (PHN) olarak bilinen 
sinir ağrısıdır. Zona sonrası devam eden bu ağ-
rılar aylar hatta yıllar boyunca sürebilir. PHN'nin 
yanı sıra zona, göz ve çevresindeki sinirleri etki-
leyebildiği gibi cilt problemlerine, nörolojik bulgu-
lara, işitme ve denge kayıplarına ve nadiren vü-
cuda yayılan enfeksiyona yol açabiliyor. Yapılan 
çalışmalar ülkemizde her beş zona vakasından 
birinde komplikasyon geliştiğini ortaya koyuyor."

- Tedavi için ideal pencere ilk 72 saat
Ünal, "Yaşın yanı sıra çeşitli kronik hastalıklar, 

zonanın görülme sıklığı, hastalık şiddeti ve komp-
likasyonları artırabiliyor ve ek hastalık yükü oluş-
turabiliyor. Özellikle toplumumuzda yaygın gö-
rülen kalp ve damar hastalıkları, diyabet ve ek 
metabolik hastalıkları olanlarda yüksek riskin bi-
linmesi önem taşıyor." değerlendirmesinde bulun-
du. Zonanın tedavi edilebilir bir hastalık olduğunu 
belirten Ünal, "Antiviral tedaviye mümkün olan en 

kısa sürede başlanması, akut hastalığın 
yönetiminde son derece önemli. Yapılan 
çalışmalar, ilk döküntü sonrası 72 saat 
içinde tedaviye başlamanın, akut semp-
tom süresini kısaltabileceğini ve kompli-
kasyon riskini azaltabileceğini gösteriyor 
ancak tanıda gecikme olması durumun-
da tedavi aksayabiliyor. Bu nedenle has-
taların zona için hekimlerine danışması, 
belirtileri yaşayan bireylerin vakit kaybet-
meden bir doktora başvurması gereki-

yor." ifadelerini kullandı.
Zonaya ilişkin toplumda yaygın olarak doğ-

ru bilinen yanlışlara da değinen Ünal, şu bilgile-
ri verdi: "Zona, suçiçeği sonrası vücutta pasif hal-
de bulunan virüsün yeniden aktif hale gelmesiyle 
ortaya çıkar. Zona bulaşıcı bir hastalık değildir an-
cak henüz iyileşmemiş döküntülerden yayılan vi-
rüs, suçiçeği geçirmemiş veya aşılanmamış kişi-
lerde suçiçeğine yol açabilir. Zona yaşam boyu 
birden fazla kez görülebilir. Zona geçirdikten son-
ra zaman içinde hastalığa yeniden yakalanma ris-
ki artabilir. Özellikle ileri yaşta ve bağışıklık siste-
mi baskılanmış kişilerde zona tekrarlayabilir. Bu 
hafta vesilesiyle toplumda konuyla ilgili bilinç dü-
zeyini artırmayı hedefliyoruz. Yaşanmadıkça veya 
şahit olunmadıkça göz ardı edilen bu hastalığın 
riskini ve ciddiyetini anlayalım, hekimlerimize da-
nışmayı ertelemeyelim."

Zonayla ilgili tüm konularda en doğru adresin 
doktorlar olduğunun altını çizen Ünal, özellikle 50 
yaş ve üzerindeki bireylerin zona riski konusunda 
bilinçlenmesi, korunma seçeneklerini hekimleriy-
le değerlendirmesi ve belirtiler geliştiğinde gecik-
meden sağlık kuruluşuna başvurmasının önemi-
ni vurguladı.

Zona görülme riski 50 yaşından sonra artıyor
İSTANBUL (AA) - 

Biruni Üniversitesi Tıp 
Fakültesi Hastanesi 
Göz Sağlığı ve Hasta-
lıkları Uzmanı Prof. Dr. 
Aylin Kılıç, gözyaşı ka-
litesindeki azalmanın 
göz konforunun yanı 
sıra odaklanma süresi, 
dikkat düzeyi ve iş per-
formansını da doğru-
dan etkileyebileceğini belirtti.

Hastaneden yapılan açık-
lamada görüşlerine yer verilen 
Prof. Dr. Aylin Kılıç, gözyaşı 
kalitesinin göz sağlığı açısın-
dan kritik öneme sahip oldu-
ğunu anlattı.

Ekran karşısında geçirilen 
sürenin artmasının göz yüze-
yini olumsuz etkilediğine dik-
kati çeken Kılıç, şunları kay-
detti:

"Normalde dakikada 15 ila 
20 kez göz kırparız. Ancak ek-
ran başında bu sayı yarı yarı-
ya düşebilir. Göz yüzeyi daha 
uzun süre açık kaldığında, 
özellikle gözyaşı kalitesi sınır-
da olan kişilerde yanma, bat-
ma, erken göz yorgunluğu ve 
gün sonunda performans dü-
şüşü görülebilir. Bazı kişiler 
belirgin şikayetler tarif etmese 

bile uzun süreli ekran kullanı-
mı sonrası 'nedensiz yorgun-
luk' hissinin arkasında gözya-
şı instabilitesi bulunabilir."

Kılıç, özellikle ekran ba-
şında uzun süre çalışan birey-
lerin düzenli göz muayenesi 
yaptırmasının göz yüzeyi sağ-
lığının korunması açısından 
önem taşıdığını kaydetti.

Göz yüzeyini koruyan göz-
yaşı filminin normal şartlar-
da göz kırpma sonrası yakla-
şık 10 saniye boyunca stabil 
kalması gerektiğini vurgula-
yan Kılıç, "Muayene sırasında 
mikroskop altında yapılan ve 
'Break-Up Time (BUT)' olarak 
adlandırılan testle bu süreyi 
ölçüyoruz. Eğer gözyaşı filmi 
10 saniyeden önce bozuluyor-
sa, bu durum göz yüzeyinde 
instabilite olduğunu gösterebi-
lir." ifadelerini kullandı.

Gözyaşı kalitesindeki azalma iş Gözyaşı kalitesindeki azalma iş 
performansını doğrudan etkiliyorperformansını doğrudan etkiliyor

TEKİRDAĞ (AA)- Prof. Dr. Yılmaz, 
oruç süresince yaklaşık 15 saatlik açlık 
yaşandığını belirtti. Sağlığın korunması 
için bazı beslenme kurallarına uyulma-
sı gerektiğini anlatan Yılmaz, "Özellik-
le iftarlarda tatlı tüketiminde sütlü tatlıla-
rın tercih edilmesi beslenme açısından 
oldukça önemli." dedi.Yılmaz, şerbet-
li tatlıların ani kan şekeri yükselmelerine 
neden olabildiğini dile getirdi. Bu tatlıla-
rın iftarın ardından sağlık açısından risk 
oluşturabildiğini ifade eden Yılmaz, "Bu 
ürünlerin glisemik indeksi yüksek olu-
yor ve dolayısıyla beslenmede birtakım 
problemlere yol açabiliyor. Sütlü tatlılar-
da ise glisemik indeks daha düşük oldu-
ğu için beslenme açısından daha avan-
tajlıdır." diye konuştu.

"TEK PORSIYON TÜKETIMI "TEK PORSIYON TÜKETIMI 
ÖNEMLI"ÖNEMLI"

Yılmaz, ramazanda geleneksel tatlı-

ların daha fazla tüketildiğini belirtti.
İftar sofralarının vazgeçilmezlerin-

den güllacın aşırı tüketilmemesi gerekti-
ğini vurgulayan Yılmaz, şöyle konuştu:

"Ramazana özel yapılan güllaç, be-
lirli ölçüde, tek dilim olarak tüketilme-
li. Fazla porsiyonlarda tüketildiğinde 
içeriğindeki nişasta ve şeker nedeniy-
le olumsuz etkiler görülebilir. Süt, kuru 
yemiş ve meyve ilavesi de düşünüldü-
ğünde tüketimde kontrollü olmakta fay-
da var. Muhallebi ve kazandibi gibi sütlü 
tatlılar, şerbetli tatlılara göre daha avan-
tajlıdır. Bu nedenle tek porsiyon tüketi-
mi önemli."

"HIZLI YEMEK YEME ISTEĞI "HIZLI YEMEK YEME ISTEĞI 
YAVAŞLATILMALI"YAVAŞLATILMALI"

İftar sofralarında yeşil yapraklı seb-
zelerden oluşan bir salatanın tüketilme-
sinin önemli olduğunu vurgulayan Yıl-
maz, açlık hissiyle hızlı yemek yemenin 
önüne geçilmesi gerektiğini söyledi.

İftarın daha yavaş yapılmasının sin-
dirim açısından faydalı olduğunu be-
lirten Yılmaz, "İnsanlar iftarı açtıktan 
sonra hızlı bir şekilde yemek yemeye 
başlıyor. Bu süreci biraz yavaşlatmak 
gerekiyor. En azından 10-15 dakika ye-
rine yarım saate yaymak, beslenme 
açısından oldukça önemli." ifadelerini 
kullandı.

Ramazanda bağırsak tembelliğine Ramazanda bağırsak tembelliğine 
karşı pideyi azaltınkarşı pideyi azaltın

İftar sonrası sütlü İftar sonrası sütlü 
tatlı tüketimi önerisitatlı tüketimi önerisi
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“Ekim alanları beton 
yığınları ile doldu”

 O HABER MERKEZİ

TARIMSAL ürünler, et, 
bakliyat, meyve ve sebze ol-
mak üzere gıda ürünlerinde-
ki enflasyonu düşürmek için 
üretimin desteklenmesi ge-
rektiğini söyleyen TESK Ge-
nel Başkanı Bendevi Palan-
döken, “Bilindiği üzere bir 
meyve ağacı verimlilik hali-
ne alıncaya kadar en az altı 
yıl geçecek. Şehrin en güzel 
ekim alanları artık beton yı-
ğınları ile doldu. İnsanlar, bi-
reysel olarak üretimleri hem 
kendilerine yetecek hem o 
şehre yetecek kadar üre-
tim yapmıyorlar. Daha çok 
yapılara tahsis edilmiş gibi 
oldu bu araziler. Şehrin için-
de kalan bölgelerde de yük-
sek fiyat eden arazilerde ar-
tık insanlar ekim yapmıyor. 
Onun için de fiyatları regü-
le etmek, fiyatların düşme-
sini ancak tarımsal bir ana-
liz yapalım. Bölge haritaları 
çıkaralım. Hangi memleket-
te hangi ürünlerin verimli bir 
şekilde üretileceği tespit edil-
mesi lazım. İşte don olduğu 
zaman etkilenmemesi lazım 
gelen ürünlerin o bölgelerde. 
Veyahut selin felaketin aynı 
şekilde daha önceki tecrü-
belerden yararlanıp o bölge-
lerdeki ürün kaybına neden 

olan şeylerin ortadan kalk-
ması lazım” dedi.

“EN KRİTİRİK 
UNSURLARDAN BİRİ 

LOJİSTİK DESTEĞİDİR”
Tarladan sofraya gelince-

ye kadar en önemli unsurun 
lojistik desteği olduğunu be-
lirten Türkiye Esnaf ve Sa-
natkarları Konfederasyonu 
(TESK) Genel Başkanı Ben-
devi Palandöken, “Lojistik 
destekleri yaptığınız zaman, 
üretim merkezinden, ni-
hai tüketim merkezine veya 
sofranıza gelinceye kadar-
ki aracıların fiyat artıranların 
önüne geçilmesi lazım. Yani 
taşımadaki zayiat yönünden 
ürünün muhafazasının zor-
luğu, araçların donanımlı ol-
mamasından kaynaklanan 
maliyetlerin artması. Birey-
sel işletmelerde çiftçiye veri-
lecek destekler, gübreler vs. 
özendirici olmalı. Bu bilinç 
yerleşmediği sürece de mü-
cadele etmek çok zor. Evi-
nin yanında maydanozunu, 
soğanını veya meyve ağacı-
nı yetiştirip belirli katkı suna-
cak kadar meyve almasını o 
şehirde onların satılmasıyla 
bir gelir elde etmesindeki ka-
zancının yükseltilmesi lazım. 
Belirli yaş gruplarının buna 
teşvik edilmesi lazım” diye 
konuştu.

“ÜRETİCİ VERMİŞ 
OLDUĞU EMEĞİN 

KARŞILIĞINI ALAMIYOR”
Üreticinin kazancının ar-

tırma yollarının seçilmesi 
gerektiğini vurgulayan Pa-
landöken, “Köyde yaşayan 
sayısı yüzde 20'lerde. Her-
kes şehirde daha sosyal yet-
kinliği olan bölgelere yerleş-
miş. Yani kendi arazisinde 
kazanacağından daha az 
kazanmasına rağmen büyük 
şehirleri tercih ediyor. Onun 
için bireysel işletmelere ağır-
lık verilmeli. Yani insanların 
bir iki tane koyunu, beş ol-
masını sağlamalı. İneğinin, 
büyükbaş hayvanın muhafa-
zasını ekilecek alanların gir-
dilerinin tamamını destekle-

seniz enflasyondaki düşüşü 
sağlamış olacaksınız. Yani 
üretimdeki kazançlarını ar-
tırma yollarının seçilmesi la-
zım” ifadelerini kullandı.

“ZEYTİN ALANLARINA 
SAHİP ÇIKALIM”

Vatandaşın en çok kırmı-
zı et, beyaz et ve bakliyat fi-
yatlarından rahatsız olduğu-
na işaret eden Palandöken 
şunları kaydetti, “İnsanla-
rın rahatsızlığı en çok tüke-
timdeki fiyat farkının aralığı 
görülen kalemler. Onun için 
bunları mahallinde üretip en 
yakın oturdukları yere, ya-
kın bölgelerde üretimi artır-
dığımız sürece bunlar orta-
dan kalkacak. Aynı şekilde 
ekim arazilerindeki ayçiçe-

ği yağı, zeytin ağacı, zey-
tin yağı fiyatlarının yüksekli-
ğinden millet şikayet ediyor 
ama maalesef buralar konu-
ta açıldığı için bu verimlilikte 
insanlar yararlanması veya-
hut kardan daha ziyade yap-
mış olduğu emeğin karşılığı-
nı alamamasından kaynaklı 
bir haksız rekabetle karşı 
karşıya kalıyor.”

“HAL YASASI 
VE PERAKENDE 
SEKTÖRÜNDE 

DÜZENLEMELER 
YAPILMALI” 

Hal yasasındaki ve pe-
rakende sektöründeki dü-
zenlemelerin birleştirilmesi 
gerektiğini söyleyen Palan-
döken, “Yeni bir düzenle-
me yapılması lazım. Hem 
hal yasasında hem de pera-
kende sektöründeki düzen-
lemeler birleştirildiği zaman 
o bölgedeki harita çıkarıldığı 
zaman eminim ki artık fiyat 
yüksekliğinden şikayet son 
derece azalacak. Rekabet 
oluşacak. İnsanlar gördükçe 
bu karlılığı üretime hız ve-
rilecek. Üretim olmayan bir 
yerde bu kadar süratli bir şe-
hirleşme ve tüketim olduğu 
sürece fiyatları regüle etme-
nin veya düşürmenin çaresi, 
polisiye tedbirlerle de müm-
kün değil” dedi.

Altındağlı kadınlardan 
Ramazan nağmeleri

 O HABER MERKEZİ

ALTINDAĞLI kadınlar Ra-
mazan ayında tasavvufa yönel-
di. Altındağ Belediyesi Kadın 
Eğitim ve Kültür Merkezlerinde 
açılan ney ve bendir kursu, ka-
dınlardan büyük ilgi gördü. 

Altındağlı kadınlar tasav-
vuf enstrümanlarıyla tanış-
tı. Altındağ’ın her mahallesinde 
bulunan Kadın Eğitim ve Kül-
tür Merkezlerinde açılan “Ney 
ve Bendir” kursuna katılan Altın-
dağlı kadınlar, tasavvuf musiki-
sine giriş yaptı. Tasavvuf Sanat-
çısı Ayşe Tekin yönetimindeki 
ney ve bendir kursu, Altındağ-
lı kadınlardan büyük ilgi gördü. 
Ramazan ayının gelmesiyle bir-
likte çalışmalarını daha da hız-
landıran kadınlar “Hem Rama-
zan ayının maneviyatı, hem de 
tasavvuf enstrümanlarının gü-
zel nağmeleri bize maneviyat 
dolu günler yaşatıyor. Bu kursa 
katıldığımız için çok mutluyuz. 
Bize bu imkanları sağladığı için 
kıymetli Başkanımıza teşekkür 
ederiz” dedi.

“TASAVVUF ÜZERİNE 
ÇOK GÜZEL ÇALIŞMALAR 

YAPIYORUZ”
Altındağlı kadınlara Ney ve 

Bendir eğitimi veren Tasavvuf 
sanatçısı Ayşe Tekin “Burada 4 
seneye yakındır eğitim veriyo-
rum. Ney kursunda öğrencileri-
mize nota okuma, ney üfleme, 
ses çıkartma, perde tanıma, 

nota öğrenme gibi konuları an-
latıp, daha sonra eser üzerin-
de çalışma yaptırıyorum. Top-
lu icralar yapmaya, öğrencilerin 
birlikte çalmasına özen göste-
riyorum. Bendir dersinde ise 
vuruşlar ve kendine özel darp 
tekniklerini çalışıyoruz. Ayrı-
ca merkezlerdeki öğrencilerim-
le tasavvuf korosu oluşturdum. 
Koromuzla Belediyemizin sa-
lonlarında, çeşitli etkinliklerinde 
konserler veriyoruz. Tasavvuf 
üzerine çok güzel çalışmalar ya-
pıyoruz. Çalışmalarımız müba-
rek Ramazan ayında daha da 
anlam kazanıyor” dedi.

“BİZ BU DERYADAN BİR 
DAMLA ALSAK KÂR…”
Merkezdeki ney ve ben-

dir kursuna katılan Betül Öz-
gen “7 yıldır bu kursa geliyorum. 
Öğrendikçe, daha fazla öğren-
mek istediğim bir kurs… Ney 
ben, ben ise ney olduk. Bu şe-
kilde bir sevgi oluştu enstrüma-
nım ile aramda… Ney’in geçmi-
şine baktığımız zaman, ney her 
zaman herkese sırrını vermez-
miş ve her üflenildiğinde o sır-
rı feryat edermiş. Ben ney’e her 
üflediğimde dertleşiyor gibiyim. 
Sanki ben ona bir takım sırları-
mı veriyorum, o da bana sırları-
nı veriyor” dedi. Ney kursunun 
her yerde olmadığını, merak 
edenlerin bulmakta zorlandığını 
söyleyen Özgen “Herkesin ara-
dığı, ulaşmak istediği bu anlamlı 
eğitimi bizim ayağımıza getiren, 

bu imkanları bize sunan Altın-
dağ Belediyesi’ne ve Başkanı-
mız Veysel Tiryaki’ye çok teşek-
kür ediyorum. Biz bu deryadan 
bir damla bile alsak kar…” ifa-
delerini kullandı.

Bir diğer kursiyer Yüksel Er-
gül ise “50 yaşındayım. Kursu 
çok seviyorum. Her hafta ders 
gününe gelmenin hayalini kuru-
yorum ve sabırsızlıkla bekliyo-
rum. Daha fazla öğrenmeyi çok 
istiyorum. Ney ve bendir kursu 
sayesinde çok mutluyum. Altın-
dağ Belediyesi’nden çok mem-
nunuz. 11 senedir de sürekli 
aktif bir şekilde tüm sosyal fa-
aliyetlerine katılıyorum. Veysel 
Başkan’ın sayesinde kadınlara 
yönelik kültürel geziler, kurslar 
gibi aktiviteler sayesinde sosyal-
leşebiliyoruz” diye konuştu.

“BU İKİ GÜZEL 
ENSTRÜMAN ALTINDAĞLI 

KADINLARIMIZIN 
ELLERİNDE DAHA DA 
ANLAM KAZANIYOR”

Altındağlı kadınların her yön-
den gelişimini çok önemsedikle-
rini söyleyen Altındağ Belediye 
Başkanı Dr. Veysel Tiryaki “Ka-
dın Eğitim ve Kültür Merkezle-
rimizde açılan kurslara kadın-
larımız büyük ilgi gösteriyor ve 
bu kurslarda çok önemli başa-
rılar elde ediyor. Ney ve bendir 
kursunun gördüğü büyük ilgi de 
gerçekten çok anlamlı… Rama-
zan ayının gelmesiyle bu mane-
vi sesler daha da anlam kazan-
dı” dedi.

Başkan Tiryaki “Ney ve ben-
dir tasavvuf musikisinde çok 
önemli iki enstrüman… Bu ens-
trümanlar Altındağlı kadınları-
mızın ellerinde daha da anlam 
kazanıyor. Bu güzel sesleri duy-
mamız için emek veren herke-
se teşekkür ediyorum” ifadeleri-
ni kullandı. Başkan Tiryaki tüm 
Altındağlı kadınları Kadın Eğitim 
ve Kültür Merkezlerinden ve bu-
rada sunulan imkanlardan fay-
dalanmaya çağırdı.

Âşıklar buluşmasında 
unutulmaz bir Ramazan 

akşamı yaşandı
 O HABER MERKEZİ

KEÇİÖREN Belediye Başkanı Dr. Mesut 
Özarslan, Âşıklar Kıraathanesi’nde düzenlenen 
âşık buluşmasına katıldı. Geleneksel kültürün ya-
şatıldığı programda usta âşıklar ve sanatçılar 
sahne alırken, vatandaşlar unutulmaz bir rama-
zan akşamı yaşadı.

Programa Başkan Özarslan’ın yanı sıra; Ana-
yasa Mahkemesi Üyesi Recai Akyel ile ESAV Er-
zurum Vakfı Genel Başkanı Veysel Karani Aksun-
gur da katıldı.
“DEĞERLERİNE BAĞLI, VATANINI MİLLETİNİ 

SEVEN İNSANLARIZ”
Keçiören Belediye Başkanı Dr. Mesut Özars-

lan programda yaptığı konuşmada milli ve mane-
vi değerlere bağlılık vurgusu yaparak şunları söy-
ledi: “Kendi özüyle yaşar bu aziz Türk milleti. Bize 
emanet edilen bu vatan coğrafyasında gelece-
ğimiz ilelebet var olacaktır. Bu varoluş hem ima-
nımızdan hem de damarlarımızdaki asil kandan 
gelir. Bizim köyümüze birçok ozanımız gelmiş, 
görmüştür. Yıldızeli’nden Ulaş’a kadar, Kars’taki 
bir köye gelmiş zannedersiniz. Hıngel, haşıl, kete 
dediğimiz yemek kültürünü görürsünüz. Biz bun-
larla büyüdük. Biz bu kültürün içinden geliyoruz, 
onun için onurluyuz. İmanlı, inançlı, milli değer-
lerine bağlı, vatanını milletini seven insanlarız. 
Serhat illeri olsun, Erzurum olsun, Sivas olsun; 
Anadolu’nun birçok coğrafyasında her zaman 
‘Can veririz, yurt vermeyiz’ diyen Âşık Şenlik’in 
izindeyiz. Bu değerleri çok iyi biliyoruz.”

SAZLI SÖZLÜ BİR AKŞAM YAŞANDI
Programda, Türkiye’nin tanınmış 

âşıklarından; Âşık Beyzade Aslan, Âşık Kul Nuri, 
Âşık Zeki Erdalî, Âşık Muhlis Denizer, Âşık Mus-
tafa Aydın, Âşık Nuri Çırağı, Âşık Ahmet Bayra-
moğlu, Âşık Erol Ergani, Âşık İhsan Yavuzer, Âşık 
Yanık Aydın, Âşık İsmail Akdağlı, Âşık Temel Tu-
rabi, Âşık Selahattin Dikender, Âşık Figan Susa-
moğlu ve Âşık Ozan Çeliker sazları ve sözleriy-
le sahne aldı. Türk Halk Müziği Sanatçısı Yıldırım 
Budak da seslendirdiği uzun havalarla geceye 
damga vurdu. Program boyunca âşıkların atış-
maları ve türküleri vatandaşlardan büyük beğe-
ni topladı.

Mansur Yavaş 
Mamaklılarla iftar 
sofrasında buluştu

 O HABER MERKEZİ

ANKARA Büyükşehir Belediye Başka-
nı Mansur Yavaş, Mamak Mutlu Aile Yaşam 
Merkezi’nde düzenlenen iftar sofrasında vatan-
daşlarla bir araya geldi. Yoğun ilgiyle karşıla-
nan Yavaş, “Sizlerle aynı sofrayı paylaşmanın 
aynı anda amin demenin mutluluğunu yaşıyo-
rum” diye konuştu.

Ankara Büyükşehir Belediye Başkanı Man-
sur Yavaş, vatandaşlarla iftar sofrasında buluş-
maya devam ediyor.

Yavaş bu sefer de Mamak Mutlu Aile Ya-
şam Merkezi’nde düzenlenen iftar programın-
da vatandaşlarla bir araya geldi. Vatandaşla-
rın yoğun gösterdiği iftar programında konuşan 
Yavaş, “Gerçekten olağanüstü bir kalabalık 
var. Demek ki bu kalabalıklar bize yetmiyor. 
Sizlerle aynı sofrayı paylaşmanın aynı anda 
amin demenin mutluluğunu yaşıyorum” dedi.

“HERKESİN RAMAZAN’I HUŞU 
İÇERİSİNDE GEÇİRMESİ İÇİN DESTEK 

VERİYORUZ”
2019 yılında bu yana dayanışma kampan-

yalarını sürdürdüklerini belirten Yavaş, “İhtiyaç 
sahiplerinin ihtiyaçlarını karşılayarak yedi yıl-
dır inşallah hep birlikte kimseyi aç bırakmadan 
kampanyalarımızı yapıyoruz. Zaten belediye-
cilik aynı zamanda; birisinin ihtiyacı olduğu za-
man, bir şeye ihtiyacı olduğu zaman ‘Benim 
yanımda kim var’ dediği zaman hemen karşı-
sına çıkmaktır. Herkesin Ramazan'ı huşu içe-
risinde geçirmesini, ibadetini yapması için eli-
mizden gelen desteği veriyoruz. Bugün bu 
arada çok güzel bir kalabalık toplanmış. Sizler 
davetimize icabet edip gelmişsiniz. Gerçekten 
çok mutlu oldum” diye konuştu.

Ulucanlar’da 
anlamlı program

 O HABER MERKEZİ

ALTINDAĞ Belediyesi anlamlı bir programa daha 
ev sahipliği yaptı. Ankara Defterdarlığı, 37’nci Ver-
gi Haftası etkinlikleri kapsamında, Ulucanlar Yarı Açık 
Cezaevi Sanat Sokağı sanatçılarına plaket takdim etti.

Ulucanlar sanatçılarının anlamlı günü… Ulucanlar 
Yarı Açık Cezaevi Sanat Sokağı’nın sanatçıları, unutul-
maya yüz tutmuş sanat dallarını yaşatmaları ve sanata 
alanında verdikleri emekler nedeniyle ödüle layık gö-
rüldü. Altındağ Belediyesi Ulucanlar Yarı Açık Cezaevi 
Kültür ve Sanat Merkezi’nde gerçekleşen tören, renk-
li anlara sahne oldu. Törene, Altındağ Belediye Başka-
nı Dr. Veysel Tiryaki’nin yanı sıra; Altındağ Kaymakamı 
Bülent Bayraktar, Ankara Defterdarı Yüksel Duman, 
ATO Başkanı Gürsel Baran, Ulucanlar Yarı Açık Ceza-
evi Kültür Merkezi sanatçıları ve çok sayıda davetli ka-
tıldı. Tören kapsamında Ulucanlar Yarı Açık Cezaevi 
Sanat Sokağı’nda faaliyet gösteren 38 sanatçıya pla-
ket takdim edildi. Törenin ardından Başkan Tiryaki ve 
diğer katılımcılar, sanatçıların atölyelerini ziyaret etti.



SIYAH MAVI KIRMIZI SARISAYFA 04SAYFA 04

Kültür - Sanat - Eğitim - Yerel Gündem

www.sonsoz.com.tr

4 SONSÖZ2 MART 2026 PAZARTESİ

Bahşiş Değil, 
Hakkın Teslimi

Oktay 
TAŞ

ÖZETLE

Bayram yaklaştıkça Türkiye’de değişme-
yen bir gündem maddesi daha raftan indiriliyor: 
Emeklinin bayram ikramiyesi. İki emekli bir ara-
ya geldiğinde hal hatırdan sonra konuşulan ilk 
konu artık torunlar değil, “Bu bayram kaç lira 
verecekler?” sorusu oluyor.

İlk verildiği yıllarda gerçekten “ikramiye gibi 
ikramiye” olan ödeme, bugün ne yazık ki adının 
ağırlığını taşımıyor. İkramiye insanı sevindirme-
li, nefes aldırmalı, bayramı bayram gibi yaşat-
malı. Oysa bugün verilen tutar, birkaç faturayı 
kapatmaya bile zor yetiyor. İkramiye olmaktan 
çıktı, adeta sembolik bir “bahşişe” dönüştü.

Türk Dil Kurumu’na göre ikramiye; çalışan-
lara kazançtan pay olarak verilen aylık dışı pa-
radır. Emekliye verilen bayram ikramiyesinin 
amacı da yıllar içinde oluşan gelir kayıplarını 
bir nebze telafi etmekti. Gelinen noktada ise bu 
ödeme, enflasyon karşısında hızla eriyerek an-
lamını büyük ölçüde yitirdi.

Bu tablo yalnızca sokaktaki emeklinin 
şikâyeti değil. Aşkın Genç, Türkiye Büyük Mil-
let Meclisi Genel Kurulu’nda yaptığı konuşma-
da bayram ikramiyesinin artık emekliler için bir 
destek olmaktan çıktığını vurguladı. Bütçe veri-
leriyle ikramiye tutarını yan yana koyarak çarpı-
cı bir karşılaştırma yaptı. Genç, görüşlerini yap-
tığı hesaplamayla şöyle değerlendirdi:

“Şimdi bazı rakamları yan yana koyalım 
ki milletin yaşadığıyla, devletin rakamları ara-
sındaki uçurum görünsün. Hazine ve Mali-
ye Bakanlığı’nın açıkladığı verilere göre 2026 
Ocak ayında merkezi yönetim bütçe açığı 214,5 
milyar lira. Bu ne demek biliyor musunuz? Ocak 
ayındaki açık, günde yaklaşık 6,9 milyar lira, sa-
atte 288 milyon lira, dakikada 4,8 milyon lira, 
saniyede yaklaşık 80 bin lira demek. Saniyede 
80 bin lira… Yani devletin bütçe açığı her sani-
yede yaklaşık 20 emeklinin bayram ikramiyesi 
kadar büyüyor. Emekliye ‘4 bin lirayla idare et’ 
diyen anlayış, saniyeler içinde 20 emeklinin ik-
ramiyesini yutan bir bütçe gerçeğiyle yüzleşmek 
zorundadır.”

Merkezi yönetim bütçe açığının saniyede on 
binlerce lira arttığı bir tabloda, emekliye “4 bin 
lirayla idare et” demenin vicdani bir karşılığı ola-
bilir mi?

Rakamlar soğuktur ama hayat sıcaktır. Büt-
çe açığını saniyeye böldüğünüzde ortaya çı-
kan tablo ile mutfakta kaynayan tencere ara-
sında derin bir uçurum var. Devletin gelir-gider 
dengesi ayrı bir tartışma konusu olabilir; ancak 
emeklinin geçim dengesi artık sürdürülebilir ol-
maktan çıkmış durumda.

Enflasyon gerçeği ise hâlâ hayatımızın en 
yakıcı başlığı. Yıllardır “kararlılıkla mücadele” 
cümleleri duyuyoruz. Fakat çarşıda, pazarda, 
kirada ve faturada hissedilen tablo farklı. Bek-
lentiler daha yılın başında yukarı revize ediliyor-
sa, vatandaşın geleceğe güvenle bakması nasıl 
mümkün olacak?

Toplumun tasarruf eğilimleri de bu güven-
sizliğin aynası. “Elime para geçse ne yaparım?” 
sorusuna verilen cevaplarda altın ve gayrimen-
kul açık ara önde. Kimse üretime, uzun vadeli 
yatırımlara ya da finansal araçlara güvenle yö-
nelmiyor. Çünkü herkes parasını enflasyona 
karşı koruma derdinde. Bu tablo bile başlı başı-
na bir ekonomik alarmdır.

Bugün açlık sınırının on binlerce lirayı aştığı, 
yoksulluk sınırının üç haneli rakamlara dayandı-
ğı bir ülkede emekliye verilen bayram ikramiye-
si gerçeklikten kopuk kalıyor. Eğer bu ödeme 
gerçekten “ikramiye” olacaksa, en azından as-
gari ücret düzeyine yakın bir seviyede olmalı ki 
bir anlam ifade etsin. Aksi halde bayram önce-
si verilen bu para, sadece borç erteleme aracına 
dönüşmeye devam edecektir.

Özetle;
Televizyon ekranlarında gördüğümüz, pa-

zarda fileyi yarım doldurup kasada hesabı tek-
rar tekrar yapan emekliler “algı” değil, gerçeğin 
ta kendisi. Bugün birçok ailede emekli maaşı te-
mel geçim kaynağı olmaktan çıktı; çocuklar ve 
torunlar aile bütçesine katkı arayışına girdi.

Belki de mesele sadece bayram ikramiye-
si değildir. Asıl mesele; maaş bağlanma oranla-
rı, yıllarca ödenen primlerin karşılığı, refah payı 
ve intibak düzenlemeleridir. Yıllarca tavandan 
prim ödemiş, on binlerce gün çalışmış bir in-
sanın bugün yoksulluk sınırının çok altında bir 
gelire mahkûm edilmesi sosyal adaletle bağda-
şır mı?

Emekli sadaka istemiyor. Emekli, yıllarca 
ödediği primin, verdiği emeğin, ürettiği değerin 
karşılığını istiyor.

Bayram yaklaşırken asıl soru şu: Emekliye 
verilen para bir “bahşiş” olarak mı kalacak, yok-
sa gerçekten hakkın teslimi mi olacak?

Cevap, sadece bütçe tablolarında değil; vic-
danlarda saklı.

MEVCUT TÜRBİN BETONARME ELEMANLARININ 
SÖKÜMÜ VE TÜRBİN TEMELİ İLE 

DÖŞEMESİ YAPIMI İŞİ

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                   Basın-	ILN02412637

Mevcut Türbin Betonarme Elemanlarının Sökümü ve Türbin Temeli ile Döşemesi Yapımı işi 
yapım işi 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile 
ihale edilecek olup, teklifler sadece elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 : 2026/376822
1- İdarenin
1.1. Adı	 : ANKARA ŞEKER FABRİKASI MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 : ANKARA ŞEKER FABRİKASI MÜDÜRLÜĞÜ 
	   AYAŞ YOLU 18.KM 06930 ETİMESGUT/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 : 03122934400
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 : 10.03.2026 - 11:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: Ankara Şeker Fabrikası Toplantı Salonu
3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı	 : Mevcut Türbin Betonarme Elemanlarının Sökümü 
	   ve Türbin Temeli ile Döşemesi Yapımı işi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 : 75 gün süreyle Mevcut Türbin Betonarme 
	   Elemanlarının Sökümü ve Türbin Temeli ile 
	   Döşemesi Yapımı işi
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabi-
lir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 : Ankara Şeker Fabrikası İnşaat Şefliği
3.4. Süresi/teslim tarihi	 : Yer tesliminden itibaren 75 (YetmişBeş) takvim 
	   günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi	 : Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 5 gün 
	   içinde yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiş-
tir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve teklif 
edilen bedelin % 50 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş 
deneyimini gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişi-
liğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere iliş-
kin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olma-
sı halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri 
veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihin-
den sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak 
bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında 
gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Tica-
ret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak ku-
rulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin sü-
resini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mühendis-
lik ve mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
(B) Üst Yapı İşleri III. Grup Bina İşleri
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
İnşaat Mühendisliği
Mimarlık
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmele-
ri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanı-
larak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden 
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, anahtar teslimi götürü bedel üzerinden vereceklerdir. İhale sonucunda, 
üzerine ihale yapılan istekliyle anahtar teslimi götürü bedel sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.

BULMACININ ÇÖZÜMÜ 6. SAYFADA

SOLDAN SAĞA:  1. Oluruna bırakmak... 2. Kar-
gagillerden, iri gövdeli, ötücü, tüyleri alacalı bir kuş 
türü, kestane kargası... Kar, süt vb.nin rengi, beyaz... 
3. Kuyruk sokumu bölgesi, kaba et, kaba but, popo, 
makat... Elin parmak dipleriyle bilek arasındaki iç bö-
lümü, avuç içi... Merdiven (halk ağzı)... 4. Aktinyum 
elementinin simgesi... Biraz şişman... Ağabey (halk 
ağzı)... 5. Bağ, bahçe, bostan vb. yerlerin çevresi-
ne çalı, kamış, ağaç dalı gibi şeylerden çekilen du-
var türü, çeper, barı... Artı (eski)... İbiği andıran, ibi-
ğe benzeyen, ibik gibi... 6. Bir hesap gereğince daha 
alınmamış olan para, mal vb. şey, matlup, verecek 
karşıtı... Savaşçı... 7. Neodim elementinin simgesi... 
Terslik olsun diye... Demir yolu ile yolculuk edenle-
rin gereksinimlerinin geniş ölçüde karşılandığı büyük 
tren istasyonu... 8. Tiplemek işi veya durumu... Toplu-
luğu saran ortak korku, panik... İskambil kâğıtlarında 
birli... 9. Kur’an surelerini oluşturan kısımlardan her 
biri... Kiraya verilerek gelir getiren ev, dükkân, tarla, 
bağ vb. mülk, akaret (eski)... Fazla bön, avanak, et 
kafalı, budala (argo)... 10. Zehir (eski)... Mersingil-
lerden, asıl yurdu Avustralya olan, boyu 100 metreyi 
aşabilen, toprağın suyunu çekerek yerin bataklık du-
ruma gelmesini önleyen bir ağaç... 11. Demir yolla-
rında traverslerin altına, şoselerde düzeltilmiş toprak 
üzerine döşenen taş kırıkları... Gam dizisinde “sol” ile 
“si” arasındaki ses... Düşünce... 12. Dilenci (eski)... 

Tapalamak... 13. Değeri belli olmayan, bilinmedik (ni-
celik), bilinmez, meçhul... Küçük limon... 14. Birbiriy-
le iyi anlaşan iki yaşlının baş başa kalışını anlatan 
“.... ile Büdü, Şakire Dudu” deyiminde geçen bir söz 
(halk ağzı)... Bir ticaret senedinin alacaklı tarafından 
arkasına gereken yazının yazılıp imza edilerek üçün-
cü bir kişiye devredilmesi... Bir kişiye, benzerlerinden 
farklı özellik taşıyan varlığa veya topluluğa verilen ad, 
özel isim... 15. Tokat iline bağlı ilçelerden biri... Bir tür 
taze, yumuşak ve tuzsuz beyaz peynir... Gerekli olan 
duruma karşıt, zıt...

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Para taşımaya ya-
rayan özel çanta... Çoğu doğuştan, tende bulunan 
ufak, koyu renkli leke veya kabartı... 2. Hekimliğin 
deri hastalıkları ile ilgili dalı, dermatoloji... Azarlama 
sözü (halk ağzı)... 3. Eni geniş bir şeyle vurulduğun-
da çıkan ses... Dek, değin, kadar, beri vb. edatlarla 
birlikte kullanılarak bir fiilin, bir hareketin, bir yerin, bir 
şeyin başladığı veya sona erdiği noktayı, zaman ve 
uzaklık bakımından abartmalı bir biçimde anlatan bir 
söz... Pembe renginde olma... 4. Akma işi... Ten... 
Değersiz, kötü, sıradan, hiçbir özelliği olmayan... 5. 
Önemsiz bir şey olarak, haddi olmayarak (eski)... Bü-
tün, elde bulunanın hepsi... 6. Stronsiyum elemen-
tinin simgesi... Önemsemeyerek... Baş, kumandan, 
amir (eski)... 7. Borazan kuşu... 10 metreküplük ha-
cim ölçüsü birimi... 8. Bayatlamaya başlamış (halk 

ağzı)... Altı yolun birleştiği yer... 9. Zamanın bölüne-
meyecek kadar kısa parçası, lahza... İdrarını yapa-
mama şeklinde ağır bir böbrek rahatsızlığı belirtisi... 
Türk alfabesinin yirminci harfinin adı, okunuşu... 10. 
Radyum elementinin simgesi... Yöre... Hava akım-
larından yararlanarak uçan, uçağa benzer motor-
suz hava taşıtı... 11. Başı ve boynu çıplak olan, dağ-
lık yerlerde yaşayan, leşle beslenen, çok yüksekten 
uçarak keskin gözleriyle çok uzakları görebilen, iri ve 
yırtıcı bir kuş, kerkes... Çirişli bir çeşit parlak bez... 
12. Tatil günleri dışında kalan, çalışılmak üzere ya-
sayla belirlenmiş gün, çalışma günü... Bir el işini veya 
mekanik bir işi gerçekleştirmek için özel olarak ya-
pılmış nesne... 13. Ufak parçalar biçiminde doğran-
mış sebzelerin, kuşbaşı et veya kıyma ve soğanla 
pişirilmesiyle yapılan bir yemek... “Benzeşmek, ken-
dine uydurmak” anlamındaki “... etmek” birleşik fii-
linde kullanılan bir söz... 14. Türkiye’nin İç Anadolu 
Bölgesi’nde yer alan illerinden biri... Canlı varlıklar-
da kanın veya besleyici sıvıların dolaştığı kanal... 
15. Koka yapraklarından çıkarılan ve bağımlılık ya-
pan uyuşturucu bir alkaloit... Sidik torbasından başla-
yarak dışarıya kadar uzanan sidik yolunun son bölü-
mü... Darmstadtiyum elementinin simgesi...

KARE BULMACA (TDK Güzel Türkçe Bulmacası)

Sincan’da Ramazan bereketi
 O HABER MERKEZİ

RAHMET, bereket ve mağfiret ayı Ramazan, 
Sincan’da huzur ve coşku içinde geçiyor. Sincan Beledi-
yesi tarafından kurulan iftar çadırlarında gönül sofraları 
kuruluyor, vatandaşlar oruçlarını hep birlikte açıyor. Millet 
kıraathanelerinde ders çalışan öğrencilere iftar ve sahur 
vakitlerinde çeşitli ikramlarda bulunuluyor.

Sincan mübarek Ramazan ayında paylaşmanın ve bir-
lik ruhunun en güzel örneklerine sahne oluyor. Sincan Be-
lediyesi tarafından Lale Meydanı ve Yenikent’e kurulan if-
tar çadırlarında her gün binlerce kişi aynı sofralarda, huzur 
içinde oruçlarını açıyor, dualarda buluşuyor.

MİLLET KIRAATHANELERİNDE 
İFTAR VE SAHUR İKRAMLARI

Ramazan ayının manevi atmosferi Sincan’da birlik ve 
beraberliği pekiştirirken, öğrenciler de unutulmuyor. İlçe-
de faaliyet gösteren 12 millet kıraathanesinde ders çalı-
şan öğrenciler için iftar vakti yemek ikram ediliyor. 24 saat 
açık olacak Abdurrahim Karakoç, Yavuz Sultan Selim, Ev-
liya Çelebi, Fatih ve Merkez Millet Kıraathanelerinde öğ-
rencilere sahur vakti de ikramlarda bulunuluyor. Sınavla-
ra hazırlanan ve geç saatlere kadar ders çalışan gençler, 
ikramlarla hem moral buluyor hem de ihtiyaçlarını karşıla-
yabiliyor.

Sincan Belediyesi Ramazan ayında sıcak yemek hiz-
metiyle de ihtiyaç sahiplerine kucak açıyor. Her gün 594 
aile 827 kişiye iki öğün sıcak yemek ulaştırılıyor.

Armada AVM çevresinde 
yeni trafik düzeni

 O HABER MERKEZİ

ANKARA Büyükşe-
hir Belediyesi (ABB), kent 
genelinde trafik akışının 
daha düzenli ve güven-
li hale getirilmesi amacıyla 
çalışmalarını aralıksız sür-
dürüyor.

Başkent’te özellikle 
alışveriş merkezlerinin gi-
riş ve çıkışlarında yaşa-
nan trafik yoğunluğunun 
azaltılması amacıyla; yeni 
trafik düzenlemeleri ya-
pılmaya ve Ulaşım Ko-
ordinasyon Merkezi’nin 
(UKOME) aldığı kararlar 
hayata geçirilmeye devam 
ediliyor.

SIRA ARMADA AVM 
ÇEVRESİNDE

Kentpark ve Cepa 
AVM’leri ile Ankamall 
AVM çevresinde yapı-
lan düzenlemelerin ar-
dından UKOME; Armada 
AVM çevresi için hareke-
te geçti. 

Armada AVM ile Es-
kişehir Yolu (Dumlupınar 
Bulvarı) bağlantısında-
ki trafik tıkanıklığının gi-
derilmesi amacıyla strate-
jik güzergâhlarda ‘tek yön’ 
uygulaması başlıyor.

Düzenleme kapsa-
mında; Yaşam Cadde-

si, 3. Sokak ve Nergiz So-
kak 28 Şubat 2026 tarihi 
itibarıyla Armada girişin-
den başlayarak Sakıp Sa-
bancı Bulvarı istikametine 
tek yön olarak hizmet ve-
recek.

AKILLI 
SİNYALİZASYON 

SİSTEMİ KURULDU
Trafik akışının güven-

li bir şekilde yönetilmesi 
amacıyla Nergiz Sokak’ın 
Sakıp Sabancı Bulva-
rı bağlantı noktasına da 
akıllı siyalizasyon sistemi 
kuruldu. Sistem sayesin-
de; araçların ana yola çı-
kışları senkronize edilir-
ken trafik güvenliği de en 
üst seviyeye çıkarılmış 
oldu. Ayrıca; düzenleme 
ile araçların ana bulvara 
katılımı kontrollü bir akışla 
sağlanmış oldu.
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SONSÖZ 5
HER ŞEY

Şakir
İPEK
Uzman Psikolojik Danışman 
ve Aile Danışmanı

Kontrol İhtiyacı: 
Her Şeyi Bilmek İsterken 

Kaybolmak

HER 
AÇIDAN

AİLE VE EĞİTİM 
REHBERİ KÖŞESİ

Sınavlara hazırlık sürecinde 
bulunan öğrencilerin sık sık tek-
rarladığı cümleler vardır:

“Her şeyi çalıştım mı?”, 
“Hiçbir şeyi unutmamalı-

yım!”, 
“Her olasılığa hazır mı-

yım?”
Bu, aslında kontrol ihtiyacı-

nın bir yansımasıdır. Ama ger-
çek şu ki, hayat ve sınavlar 
asla tam anlamıyla kontrol 
edilemez. İşte bu noktada, 
kaygı çoğu zaman belirsizliğe 
tahammül edememekten doğar.

Kontrol İllüzyonu ve 
Kaygı

Psikolojide “kontrol illüzyo-
nu” kavramı, kişinin her şeyin 
kendi kontrolünde olduğunu 
düşünmesi olarak açıklanır. Bu 
düşüncenin kişide küçük bir 
belirsizlik karşısında bile yoğun 
kaygı yaşaması ile sonuç bulur.

Sınav hazırlıklarında bazı 
öğrenciler, kontrolü tamamen 
ellerinde tutmaya çalışır: tüm 
notları tekrar tekrar okur, tüm 
denemeleri eksiksiz yapmaya 
çalışır, hatta en küçük olası/
doğal bir hatayı dahi kafasında 
büyütür. Bu çaba, kısa vade-
de performans artırıcı gibi 
görünse de zaman geçtikçe 
zihinsel tükenmişliğe yol 
açar.

Araştırmalar, yüksek kont-
rol ihtiyacına sahip öğrencilerin 
belirsizlikle karşılaştığında daha 
yüksek düzeyde kaygı yaşadı-
ğını ve odaklanma sorunlarıyla 
karşılaştıklarını göstermektedir. 
Sınavlarda yalnızca bilgiler ya-
rışmaz… Sınavlar pek çok farklı 
becerinin yarıştığı alanalrdır: 
dikkat ve odaklanma, zaman 
yönetimi, kaygı yönetimi, heye-
can yönetimi, sınav alma bece-
rileri, problem çözme becerileri, 
okuduğunu anlama becerileri 
vs… işte tam bu noktada bir pa-
radoks meydana gelir: Sınavı 
kazanmayı çok arzulayan bir 
öğrenci kendi kendinin sınavı 
kazanmasına engel olur…

Belirsizliğe Tahammül
Belirsizlik, hayatın ve sı-

navların doğal bir parçası-
dır. Sınav sorularının tamamını 
tahmin etmek ya da tüm senar-
yolara hazır olmak mümkün de-
ğildir.

Öğrencilerin şunu öğrenme-
si önemlidir: her şeyi kontrol 

etmeye çalışmak yerine, 
kontrol edebileceğin alan-
lara odaklanmak ve kontrol 
edemeyeceğin şeyleri kabul 
etmek, enerjini verimli yö-
netmek ve yaşamdan daha 
fazla keyif almaya hizmet 
eder.

- Çalışma planı ve rutinler si-
zin kontrol alanınızda…

- Konuları tekrar etmek, de-
neme çözmek sizin kontrol ala-
nınızda…

- Sınavdaki soruların konu 
dağılımlarını ya da zorluk düzey-
lerini seçmek sizin kontrolüzde 
değildir.

- Diğer öğrencilerin hazırlık 
düzeyi… sınav günü yaşanacak 
ufak aksaklıklar ise kontrolünüz 
dışındadır.

Bu farkındalık, kaygının ço-
ğunu azaltır ve öğrencinin ener-
jisini verimli alanlara yönlendi-
rir.

Veliler ve Öğretmenler 
İçin Öneriler

Kontrol illüzyonunu bes-
lemeyin: “Her şeyi çalışmalı, 
eksik bırakmamalısın” demek, 
öğrencinin kaygısını artırır.

Belirsizliği normalleşti-
rin: “Sınavda her şey istediğin 
gibi gitmeyebilir; önemli olan 
elinden geleni yapmak” gibi ifa-
deler kullanın.

Odak alanını daraltmayı 
öğretin: Sadece kontrol ede-
bileceği konulara odaklanmak, 
kaygıyı azaltır ve öğrenciyi eyle-
me geçirir.

Son Söz
Kontrol ihtiyacı, kaygı-

nın güçlü tetikleyicilerinden 
biridir. Her şeyi bilmeye çalış-
mak, aslında öğrenciyi kendi zi-
hinsel labirentine hapseder.

Belirsizliğe tahammül etmeyi 
öğrenmek, kaygıyı yönetmenin 
ve labirentten çıkmanın anahta-
rıdır. Çünkü sınav, sadece bilgi-
yi ölçmekle kalmaz; öğrencinin 
belirsizlikle baş etme becerisini 
de test eder.

Ve biz yetişkinler olarak, 
yetişmekte olanlara bu beceriyi 
kazanmaları için yardım edecek 
rehberleriz.

“Değerli okuyucularım, yazı-
larım ile ilgili görüş ve önerileri-
nizi bizimle paylaşmanızı çok is-
terim. Geri bildirimlerinizi info@
sakiripek.com adresine gönde-
rebilirsiniz. Teşekkürler!”

sakiripek@akilciyasam.com.tr

BAKIM VE ONARIM HİZMETİ ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                     Basın-ILN02412755

Tıbbi Cihaz Periyodik Bakım, Onarım Hizmeti hizmet alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanunu-
nun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 : 2026/333605
1- İdarenin
1.1. Adı	 : SAĞLIK ARAŞTIRMA VE UYGULAMA MERKEZİ 
	   MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 : Emniyet Mahallesi Mevlana Bulvarı No:29 
	   YENİMAHALLE/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 : 03122025050
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 : 24.03.2026 - 14:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: Gazi Üniversitesi Sağlık Araştırma ve Uygula-
ma Merkezi, (E Blok 1. Kat İhale Salonu ) EMNİYET MAHALLESİ MEVLANA BULVARI NO.: 
29 YENİMAHALLE-ANKARA
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı	 : Tıbbi Cihaz Periyodik Bakım, Onarım Hizmeti
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 : Tıbbi Cihaz Periyodik Bakım Onarım Hizmeti
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabi-
lir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 : Gazi Üniversitesi Sağlık Araştırma ve Uygulama 
	   Merkezi Beşevler/ANKARA
3.4. Süresi/teslim tarihi	 : İşe başlama tarihinden itibaren 12(Onİki) aydır
3.5. İşe başlama tarihi	 : Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 1 gün	
	   içinde işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiş-
tir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamamlanan 
ve teklif edilen bedelin % 25 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya benzer işle-
re ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim belgesi.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişi-
liğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere iliş-
kin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olma-
sı halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri 
veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihin-
den sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak 
bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında 
gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Tica-
ret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak ku-
rulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin sü-
resini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
Tıbbi cihaz bakım ve/veya onarım ve/veya kalibrasyon hizmetleri işleri benzer iş olarak ka-
bul edilecektir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açıktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmele-
ri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanı-
larak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden 
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fi-
yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde verecekler-
dir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günü-
dür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Diğer Hizmetler/0,78
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama is-
tenecektir.

ANKARA (AA)- Çevre, Şehirci-
lik ve İklim Değişikliği Bakanı Murat 
Kurum, İstanbul'da 31 Aralık'a kadar 
ev ve iş yerini riskli yapı ilan ettiren-
lerin Yarısı Bizden kampanyasından 
faydalanabileceğini bildirdi. Bakan 
Kurum, NSosyal hesabından yaptı-
ğı açıklamada, İstanbul İlinde Yürü-
tülecek Kentsel Dönüşüm Uygulama-
ları Kapsamında Yapım İçin Yardım 
Verilmesine İlişkin Kararda Değişik-
lik Yapılmasına Dair Kararın yürürlü-
ğe girmesine ilişkin Cumhurbaşkanı 
kararının Resmi Gazetede yayımlan-
dığını bildirdi.

Yarısı Bizden kampanyasının 22 
Şubat 2024'te Cumhurbaşkanı karar-
namesi ile yürürlüğe girdiğini anım-
satan Kurum, kararnamede yapılan 
değişiklikle, 31 Aralık 2026'da sona 
erecek kampanya ile ilgili vatandaş-
ların lehine önemli bir düzenleme ya-
pıldığını belirtti.Bakan Kurum, "Yarısı 
Bizden kampanyamızla ilgili İstanbul-
luların uzun süredir beklediği bir adı-
mı hayata geçirdik. 31 Aralık'a kadar 
ev ve iş yerini riskli yapı ilan ettiren 
tüm vatandaşlarımız kampanyadan 
faydalanabilecek. 2025 ve 2026 yılın-
da riskli ilan edilen yapıların tamamı 
kampanya kapsamına alınacak." bilgi-
sini verdi.

Kurum, değişiklikle, ev ve iş ye-
rini yenilemek isteyenler için risk-
li yapıların yıkım, ruhsat, kat irtifakı 
ve hak sahipliği tespiti gibi süreçlerin 
de zaman aldığı dikkate alınarak hak 
kaybı yaşamamaları için 31 Aralık 
2026'ya kadar riskli yapı ilan edilen 
tüm bağımsız bölümlerin kampanya-
dan faydalanmasının önünün açıldığı-
nı ifade ederek, "Bu sayede 2025 ve 
2026 yıllarında ilan edilen riskli yapı-
ların tamamı Yarısı Bizden kampanya-
sından faydalanabilecek." dedi.
YARISI BİZDEN KAMPANYASI

Kampanyanın bina bazlı dönüşüm 
desteği kapsamında her bir konut için 
875 bin lira hibe, 875 bin lira kredi ve 
125 bin lira taşınma desteği veriliyor. 
Bu şekilde Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanlığının her bir konut 

için sağladığı 1 milyon 875 bin liralık 
finansman desteğinden faydalanan-
lar, evlerini yüklenici firmalarla yeni-
den inşa ettirebiliyor. İş yerleri için de 
437 bin 500 lira hibe, 437 bin 500 lira 
kredi, 125 bin lira taşınma desteği su-
nuluyor. 

Bakanlığın sağladığı 875 bin li-
ralık finansman desteğinden faydala-
nan vatandaşlar, iş yerlerini yükleni-
ci firmalarla yeniden inşa ettirebiliyor. 
Alan bazlı site benzeri büyük dönü-
şümlerde ise TOKİ veya Emlak Konut 
inşaatları üstleniyor. Bu modelde her 
bir hak sahibi için 875 bin liralık hibe 
desteği ve 125 bin liralık taşınma des-
teği sağlanıyor. Hibe tutarı bina mali-
yetinden düşürülüyor, arta kalan borç 
ise yine uzun vadeli uygun ödeme ko-
şullarıyla taksitlendiriliyor.

Yarısı Bizden için vatandaşlara “riskli yapı” kolaylığı

ANKARA (AA)- Ankara'dan 
ihracat ocakta yıllık bazda yak-
laşık yüzde 40 yükselerek 1,3 
milyar doları bulurken bu tutar 
en yüksek ocak ayı rakamı ola-
rak kayıtlara geçti. AA muhabi-
rinin Türkiye İstatistik Kurumu 
(TÜİK) verilerinden derlediği 
bilgiye göre Türkiye'nin ihraca-
tı ocakta 20,3 milyar dolar oldu. 
Başkentin yılın ilk ayındaki ihra-
cat artışı da dikkati çekti.

Girişim merkezine göre ihra-
cat incelendiğinde, verilerin yer 
aldığı Ocak 2013'te 595,7 milyon 
dolar seviyesinde olan ihracat tu-
tarı Ocak 2021'de 610,6 milyon 
dolar seviyesine yükseldi. Son-
raki yıllarda başkentin ihracatın-
da düzenli artış görüldü. Ocak 
2022'de 754,6 milyon dolar olan 
ihracat, Ocak 2023'te 829,5 mil-

yon dolara, Ocak 2024'te 907,9 
milyon dolara çıktı. Ankara'nın 
ihracatı geçen yıl söz konusu 
ayda 957,5 milyon dolar olur-
ken bu yılın ilk ayında yıllık baz-
da yaklaşık yüzde 40 artışla 1,3 
milyar dolara çıktı. Böylece veri-
lerin yer aldığı dönemde ilk kez 
1 milyar dolar sınırı da aşılarak 
ocak aylarının en yüksek seviye-
sine ulaşıldı.

Faaliyet iline göre ihracat-
ta ise başkentin dış satımı Ocak 
2022-Ocak 2026 dönemin-
de yüzde 56 artışla 618,6 mil-
yon dolardan 965,3 milyon dola-
ra çıktı.

BAŞKENTTEN EN ÇOK 
İHRACAT BİRLEŞİK 

KRALLIK'A
Ankara'nın geçen ay ihracat 

yaptığı ülkeler incelendiğinde ilk 

sırada Birleşik Krallık yer aldı. 
Başkentten bu ülkeye 162,1 mil-
yon dolarlık ihracat yapıldı. Bir-
leşik Krallık'ı 121,9 milyon do-
larla ABD, 102,7 milyon dolarla 
Çin ve 91,7 milyon dolarla Su-
riye izledi. Başkentin en çok ih-
racat gerçekleştirdiği beşinci 
ülke 70,5 milyon dolarla Alman-
ya oldu.

SİLAH VE MÜHİMMAT 
İHRACATI ZİRVEDE
Başkentten geçen ay yapı-

lan dış satımda imalat sanayisi 
ürünleri öne çıktı. Bu kapsamda 
ocakta silah ve mühimmat ihra-

catı 259,3 milyon dolarla zirve-
de yer alırken motorlu kara taşıt-
ların ihracat tutarı 164,8 milyon 
dolar oldu.

Söz konusu ayda "elektrik-
li makine ve cihazlar, ses ve tele-
vizyon görüntü kaydetme-verme 
cihazları" ihracatı 158,6 milyon 
doları, kazanlar, makineler, me-
kanik cihazlar ve aletlerin dış sa-
tımı 153,5 milyon doları buldu. 
Demir veya çelikten eşya da 86,7 
milyon dolarla en çok ihracat ya-
pılan beşinci kategori olarak he-
saplandı.

Başkent 2026 yılına Başkent 2026 yılına 
ihracat rekoruyla girdiihracat rekoruyla girdi

ANKARA (AA)- Türkiye'de bazı 
ürünlerin korunması ve ticaretinin sağ-
landığı lisanslı depoculuk sistemin-
de kapasite 14,2 milyon tonu aşar-
ken, Türkiye Ürün İhtisas Borsasında 
(TÜRİB) işlem hacmi 392 milyar lira-
yı buldu. AA muhabirinin, Ticaret Ba-
kanlığı verilerinden yaptığı derleme-
ye göre, lisanslı depoculuk sistemi ile 
uzun süreli depolanabilen hububat, 
baklagiller, yağlı tohumlar, pamuk, fın-
dık, zeytin, kuru kayısı, Antep fıstığı, 
süt ürünleri ve kuru üzüm gibi ürünle-
rin muhafazası ve ticareti sağlanıyor.

Bu kapsamda, yıllar itibarıyla li-
sanslı depo kapasitesindeki artış dik-
kat çekerken, 2021'de 8,3 milyon ton 
seviyesinde olan kapasite, 2022'de 8,9 
milyon ton, 2023'te 10,1 milyon ton, 
2024'te 12,2 milyon tona yükseldi. Söz 
konusu depoların kapasitesi, geçen yıl 
sonu itibarıyla 14,2 milyon tonu aştı. 
Böylece söz konusu kapasite, 2021-
2025 döneminde yaklaşık yüzde 71 
arttı. Sistemde yer alan ürünlerin tica-
reti, ürünün mülkiyetini temsilen li-
sanslı depo işletmesince düzenlenen 
elektronik ürün senetleri vasıtasıyla 
Türkiye Ürün İhtisas Borsasında yapı-
lıyor. Türkiye Ürün İhtisas Borsası Ge-
nel Müdürü Ali Kırali, AA muhabirine, 
borsada 2019'dan bu yana 392 milyar 
liralık işlem hacmine ulaştıklarını bil-
dirdi. Borsada 2026 yıl sonu için 168 
milyar liralık işlem hacmini hedefle-
diklerini belirten Kırali, "İlk iki ayda 
yaklaşık 20 milyar liralık bir işlem 
hacmini gerçekleştirdik, seneye iyi bir 
başlangıç yaptık." dedi.

Türkiye’de çiftçinin 
ürününe 14,2 milyon 
tonluk lisanslı depo 

güvencesi
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GÜLHANE EĞİTİM VE ARAŞTIRMA HASTANESİ 
TEKNİK HİZMETLER BİRİMİ 55 KALEM 

ALÜMİNYUM BÖLME ALIMI

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                   Basın-	ILN02412459

GÜLHANE EĞİTİM VE ARAŞTIRMA HASTANESİ TEKNİK HİZMETLER BİRİMİ 55 KALEM 
ALÜMİNYUM BÖLME ALIMI mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu madde-
sine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 : 2026/295876
1- İdarenin
1.1. Adı	 : ANKARA GÜLHANE EĞİTİM VE ARAŞTIRMA 
	   HASTANESİ BAŞHEKİMLİĞİ
1.2. Adresi	 : KEÇİÖREN/ANKARA KEÇİÖREN/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 : 03123042000
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 : 23.03.2026 - 14:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: GÜLHANE EĞİTİM VE ARAŞTIRMA HASTA-
NESİ SATINALMA BİRİMİ İHALE SALONU
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 : GÜLHANE EĞİTİM VE ARAŞTIRMA HASTANESİ 
	   TEKNİK HİZMETLER BİRİMİ 55 KALEM 
	   ALÜMİNYUM BÖLME ALIMI
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 : GÜLHANE EĞİTİM VE ARAŞTIRMA HASTANESİ 
	   TEKNİK HİZMETLER BİRİMİ 55 KALEM 
	   ALÜMİNYUM BÖLME ALIMI
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabi-
lir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 : GÜLHANE EĞİTİM VE ARAŞTIRMA HASTANESİ
3.4. Süresi/teslim tarihi	 : Bütün imalatların montaj dahil bitmiş halde teslim 
süresi 60 (altmış) gündür.
3.5. İşe başlama tarihi	 : Sözleşme imzalanmasına müteakip işe 
	   başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulma-
sı gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer veril-
miştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafın-
dan sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecek olup yerli malı teklif eden yerli istekliye ihalenin 
tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmele-
ri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanı-
larak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden 
gönderilecektir.

9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fi-
yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde verecekler-
dir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günü-
dür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:	
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 
38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

ANTALYA (AA)- 
Antalya'da yüksek kat-
lı binaların iç ve dış cep-
heleri ile ulaşılması güç 
cam yüzeylerin yanı sıra 
boyu 18 metreyi bulan 
avize gibi hassas elekt-
ronik eşyaların temizli-
ği dronla güvenli ve daha 
hızlı yapılıyor.

Görüntü ve fotoğraf 
başta olmak üzere taşı-
macılık, yangın tespiti ve 
söndürme, tarım, arama 
kurtarma gibi hayatın her 
alanında kullanımı yay-
gınlaşan dronlar, son yıl-
larda temizlikte de kulla-
nılmaya başlandı.

Yüksek katlı binala-
rın iç ve dış cepheleri ile 
ulaşılması güç cam yü-
zeylerin temizliğinde bü-
yük kolaylık sağlayan 
dronlar, avize gibi elekt-
ronik eşyaların da temiz-

liğinde kullanılıyor.
Her yıl milyonlar-

ca turiste ev sahipliği ya-
pan Antalya'nın Serik il-
çesindeki Belek Turizm 
Merkezi'nde bazı lüks 
otellerin temizliği dron-
larla gerçekleştiriliyor. 
Lüks bir otelin 18 met-
re boyundaki avizelerinin 
temizliği, özel aparatlar 
yardımıyla saf su ve so-
lisyon püskürten dronlar-
la gerçekleştirildi. Temiz-
lik firmasının yöneticisi 

Ayberk Kaçar, AA muha-
birine, ev, iş yeri, alışve-
riş merkezleri, kamu ku-
rum binaları, oteller başta 
olmak üzere birçok alan-
da temizlik yaptıklarını 
söyledi. Yüksek binala-
rın dış temizliğini dağcı-
larla yaptıklarını anlatan 
Kaçar, "Dronla temizlik 
yeni bir teknoloji, biz ak-
tif olarak kullanıyoruz. 
Dron, dış ve iç cepheler-
de bize çok yardımcı olu-
yor." dedi.

ANKARA (AA)- Anaya-
sa Mahkemesi (AYM), bi-
reysel başvuru hakkının ge-
tirildiği 23 Eylül 2012’den 
31 Aralık 2025’e kadar ya-
pılan 714 bin 774 bireysel 
başvurudan 623 bin 88’ini 
sonuçlandırdı.

Yüksek Mahkemenin 
23 Eylül 2012 ile 31 Aralık 
2025 dönemine ait bireysel 
başvuru ve 1 Ocak 2012 ile 
31 Aralık 2025 arası döne-
me ilişkin norm denetimi is-
tatistikleri, kurumun internet 
sitesinde ilan edildi. Buna 
göre, belirtilen dönemde 
Anayasa Mahkemesine 
714 bin 774 bireysel baş-
vuru yapıldı, bunlardan 623 
bin 88’i sonuçlandırıldı.

Derdest dosya sayısı 
ise 91 bin 686 olarak kayıt-
lara geçti. Yüksek Mahke-
menin başvuruları karşıla-
ma oranı yüzde 87,2 oldu.

Sonuçlandırılan birey-
sel başvurulardan 522 bin 
19’u kabul edilemez bulu-
nurken 82 bin 753 başvu-
ruda en az bir hakkın ihlal 
edildiğine, 1689 başvuruda 
ise hakkın ihlal edilmediği-
ne hükmedildi. Başvurula-
rın 14 bin 265’inde idari ret 
kararı verilirken 2 bin 362 
başvuruda ise diğer karar-
lar çıktı.

2 BİN 322 NORM 
DENETİMİ BAŞVURUSU 

SONUÇLANDIRILDI
Norm denetimi istatistik-

lerine göre Anayasa Mah-
kemesine 550’si iptal dava-
sı, 1886’sı itiraz başvurusu 
olmak üzere 2 bin 436 baş-
vuru yapıldı. 501’i iptal, 
1821’i itiraz olmak üzere 
2 bin 322 başvuru karara 
bağlandı.

Yüksek Mahkeme, 2025 
yılında sonuçlandırdığı 52 
iptal davasının 29’unda ip-
tal, 22’sinde ret, 1’inde bir-
leştirme kararı verdi.

Anayasa Mahkemesi-
nin 2025’te sonuçlandırdı-
ğı 226 itiraz başvurusunun 
51’inde iptal, 154’ünde ret, 
21’inde birleştirme yönünde 
karar çıktı.

AYM’nin 
sonuçlandırdığı 

bireysel 
başvuru sayısı 
623 bini aştı

Lüks otellerin avizelerinin 
temizliği de dronla yapılıyor

MALATYA (AA)- Cumhurbaşkanı Yar-
dımcısı Yılmaz, "Dünyada güvenlik har-
camaları önümüzdeki dönem çok artacak. 
Birçok ülke geçmişe göre çok daha fazla 
bu alanlara para harcayacaklar. Dolayısıy-
la savunma sanayini biz tüm ülkede gelişti-
riyoruz." dedi. Yılmaz, Malatya Büyükşe-
hir Belediyesi Nikah Sarayı'nda düzenlenen 
Malatya İş Dünyası Buluşması programı-
na katıldı.

Yılmaz, Kahramanmaraş'ta 6 Şubat 
2023'te meydana gelen deprem felaketi-
nin ardından Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan'ın ortaya çok kararlı bir irade koy-
duğunu belirterek, "Hızlandırılmış şekilde 
birçok hukuki mesele çözüldü. Yeni alanlar 
belirlendi. Bunlar projelendirildi, planlandı. 
Şehirlerin ana planları gözden geçirildi. İha-
leler yapıldı, inşaatlar başlatıldı ve çok şükür 
455 bin hak sahibine konutları teslim edildi 
bu 3 yıllık süreçte. Bu, Türkiye Cumhuriyeti 
devletinin ve Türk milletinin büyük başarısı-
dır." diye konuştu.

Bölgede inşası süren yaklaşık 150 bin 
konutun daha bulunduğunu aktaran Yılmaz, 
şöyle devam etti: "Bunlar arasında Malat-
ya'mızın da tabii çok önemli bir yeri var. 98 
bini konut, 17 bini iş yeri, 5 bin civarı ahır 
olmak üzere 120 bin bağımsız bölüm orta ve 
üzeri hasar almıştı depremde. Bunların yüz-

de 96'sının yıkımı tamamlandı. Orta hasar-
lı binaların yüzde 52'si yıkıldı. Orta hasar ve 
üzeri 65 bin konut, 8 bin iş yeri ve 2 bin 200 
ahır olmak üzere toplam 75 bin hak sahibi 
belirlendi. Bunlara 75 bin 572 konut ile 4 bin 
88 iş yerinin kurası çekilerek teslim edildi ve 
birçok başka kalem de var tabii yapılan. Di-
ğer taraftan 500 bin sosyal konut kampan-
yamız var. Oradan da Malatya'mız 9 bin 609 
konutla önemli paya sahip. Onlar da önü-
müzdeki dönemde inşa edilecek." Yılmaz, 
deprem bölgelerinde yalnızca konut yapıl-
madığını vurgulayarak, hastanelerin, okul-
ların, üniversitelerin, yolların yeniden yapıl-
dığını, şehir altyapılarının yeniden gözden 
geçirildiğini, organize sanayi bölgeleri ve 
küçük sanayi sitelerinin yeniden inşa edilip 
genişletildiğini söyledi.

"GEÇEN YIL SADECE MAL VE 
HİZMET İHRACATIMIZ 396 MİLYAR 

DOLARA ULAŞTI"
Küresel ekonomide belirsizliklerin arttı-

ğına işaret eden Yılmaz, buna rağmen Türki-
ye ekonomisinin büyümeye devam ettiğini, 
işsizlik oranının uzun süredir tek hanelerde 
bulunduğunu belirtti. Yılmaz, "İhracatımız 
Türkiye olarak 270 milyar doları aştı. Hiz-
met ihracatını da koyarsanız geçen yıl 396 
milyar dolar ihracat yapmışız, mal ve hizmet 
ihracatı. 2002 yılında bizim toplam ekono-

mik büyüklüğümüz 238 milyar dolardı. Bı-
rakın ihracatı falan, toplam büyüklüğümüz 
oydu. Geçen yıl sadece mal ve hizmet ih-
racatımız 396 milyar dolara ulaştı." bilgisi-
ni verdi.

Enflasyonu düşürmeyi ve finansal istik-
rarı önceliklendirdiklerinin altını çizen Yıl-
maz, şunları kaydetti: "Bu konuda da önem-
li bir gelişme sağladığımızı ifade edebilirim. 
2024 yılında yüzde 75,5'lere kadar ulaşmış-
tı enflasyon zirve nokta olarak. O tarihten bu 
yana yaklaşık 45 puanlık bir düşüş oldu ve 
geçen yılı 30 küsur puanla kapattık. Bu yılın 
ilk aylarında, ocak ve şubatta da biraz mev-
simsel koşullar doğrusu aleyhimizde oldu. 
Yılın geneli için lehimizde. Yılı kurtardık di-
yorum ben ama 1-2 ayı belki kaybettik çün-
kü yağışlar, mevsim koşulları, lojistik birta-
kım sıkıntılar, şunlar, bunlardan bir miktar 
beklentilerin üzerinde, özellikle gıda enflas-
yonunu etkiledi. Ama yıl geneline baktığı-
mızda özellikle yaz aylarında inşallah çok 
farklı bir atmosfer oluşacak."

"GİDİŞAT AŞAĞIYA DOĞRU HEM 
ENFLASYONDA HEM FAİZLERDE"

Sanayinin zorlu küresel koşullara rağ-
men büyümeye devam ettiğine işaret eden 
Yılmaz, özellikle yüksek teknolojili alan-
ların daha hızlı büyüdüğünü ifade etti. Yıl-
maz, emek yoğun sektörlere dönük özel bazı 

programlar geliştirdiklerini aktararak, "Ge-
çen yıl emek yoğunluğu hassas dediğim sek-
törlere, istihdamını koruyan işletmelerde 2 
bin 500 lira destek vermiştik. Bu sene bunu 
3 bin 500 liraya çıkardık ve sadece KOBİ'le-
re değil, tüm işletmelere vereceğiz." dedi.

Cevdet Yılmaz, şu değerlendirmelerde 
bulundu: "Son dönemlerde yine bir finansal 
paket hazırladık. Bir yandan genel finansal 
koşullar iyileşiyor. 2026, daha iyi bir yıl ola-
cak finans açısından. Enflasyon da daha aşa-
ğı inecek. Faizler de daha aşağı inecek. Aylık 
dalgalanmalar, istisnalar, mevsimsel etkiler 
her zaman olabilir. Ben genel trendden, gidi-
şattan bahsediyorum. Gidişat aşağıya doğru 
hem enflasyonda hem faizlerde. Dolayısıy-
la genel finansal koşullar iyileşecek 2026'da. 
Önceki 2025'e göre daha iyi olacak. Bun-
da hiç tereddüt yok ama biz o genel koşul-
ların iyileşmesini beklemeden selektif dedi-
ğimiz, seçici dediğimiz politikalarla da belli 
kesimlerin finans maliyetlerini düşürme ça-
bası içindeyiz." 

Malatya'nın bütün bölgeyi sürükleyen 
önemli bir lokomotif il konumunda bulun-
duğunu belirten Yılmaz, kentin turizm açı-
sından önemli bir potansiyelinin olduğu-
nu dile getirdi. Yılmaz, Malatya'nın önemli 
bir sanayi şehri olduğunu vurgulayarak, ko-
nuşmasını şöyle sürdürdü: "Sanayide gel-
diğimiz yer önemli ama artık bir sonra-
ki aşamayı tartışmak lazım. Nedir? Mevcut 
sanayilerimizi koruyacağız, geliştireceğiz, 
markalaştırmadan tasarıma, verimlilik artı-
rıcı yatırımlara varıncaya kadar. Bir taraftan 
da Malatya'nın artık yeni sanayi alanlarını da 
tartışması lazım. Savunma sanayi bunlardan 
biri. ASELSAN'ın yatırımı kıymetli gerçek-
ten. Sembolik bir değeri de var bence. Yeni 
bir sektör kazandırmak demek. Dünyada gü-
venlik harcamaları önümüzdeki dönem çok 
artacak. Japonya'sı, Almanya'sı, Avrupa'sı 
dahil birçok ülke geçmişe göre çok daha faz-
la bu alanlara para harcayacaklar. Dolayısıy-
la savunma sanayini biz tüm ülkede gelişti-
riyoruz.”

Dünyada güvenlik harcamaları Dünyada güvenlik harcamaları 
önümüzdeki dönem çok artacakönümüzdeki dönem çok artacak

BULMACININ ÇÖZÜMÜ

ANKARA (AA)- Yapay zeka tekno-
lojilerinin hayatın her alanına girmesiy-
le sosyal medya platformlarında eşyala-
rın, meyvelerin, sebzelerin ve nesnelerin 
yapay zekayla konuşturulup izleyicile-
ri bilgilendirdiği videolar hızla yayılıyor. 
Konuşturulan nesneler, kısa video format-
larının yaygın olduğu sosyal medya mec-
ralarında geniş kitleler tarafından ilgiyle 
takip ediliyor.

Sosyal medyada çok sayıda yer 
alan bu içeriklerde örneğin elma sağlık-
lı beslenmenin önemini, domates tarım-
da bilinçli üretime dikka-
ti çekip nasıl daha uzun 
ömürlü olabileceğini an-
latırken, bir aracın fren 
balatası da doğru fren 
yapma konusunda uyarı-
larda bulunuyor. Bir ma-
nav reyonundaki sebzele-
rin "tazelik hikayelerini" 
anlattığı videolar, mut-
fak eşyalarının doğru kul-
lanım tavsiyeleri verdiği 
içerikler, izleyicinin ilgi-
sini yakalamayı başarıyor. 
Videolarda, nesne hak-
kında uzun açıklamalar 
yerine kısa ve hikayeleşti-

rilen anlatımlar tercih ediliyor. Görüntüle-
rin izleyiciye adeta canlı bir karakter izli-
yormuş hissi verdiği videolarda, nesneler 
yapay zeka kullanılarak üretilen insan se-
sine yakın tonlarla konuşurken, yüz ifade-
leri, mimikler ve ağız hareketleri de buna 
uygun biçimde hareket ediyor. İşletme-
ler konuşturulan nesnelerle yapay zeka-
yı reklam ve tanıtım alanında kullanma-
ya başladı Konuşan nesneler ve ürünler, 
son dönemde özellikle ticari işletmeler ta-
rafından reklam ve tanıtım sektöründe de 
kullanılmaya başlandı. İşletmeler, ürün-
lerinin özelliklerini klasik reklamlardan 
farklı olarak doğrudan ürünü konuştu-
rarak "kendi ağzından" anlatmayı tercih 
ediyor. Bu uygulamayla işletmeler, ürün-
lerini tüketiciye doğrudan ulaştırıyor. İş-
letmelerin yaptığı videolarda bir beyaz 
eşya doğru kullanımını anlatırken, bir te-
mizlik ürünü ise kullanırken dikkat edil-
mesi gerekenleri anlatabiliyor.

Sosyal medyada yapay zekayla 
konuşturulan nesneler akımı 

dikkati çekiyor
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Ramazan Kur’an Ayı 
Değil Miydi?

Ramazan…
Sadece takvim yapraklarında yer değiş-

tiren bir ay mı?
Yoksa kalplerin yönünü yeniden kıbleye 

çevirdiği mübarek bir zaman dilimi mi?
Ramazan ayı Kur’an ayı değil miydi?
Ramazan ayı ibadet ayı değil miydi?
Ramazan ayı huzur ayı değil miydi?
Elbette öyleydi… Ve öyledir.
Bu ay, ‘Kur’an-ı Kerim’in’ yeryüzüy-

le buluştuğu aydır. O yüzden Ramazan’da 
Kur’an okunur. O yüzden dillere zikir do-
lanır. O yüzden kalabalıklar aynı kelimede 
buluşur: Allah…

Evlerde, okullarda, iş yerlerinde, mahal-
le aralarında…

Çoluk çocuk, genç yaşlı demeden bir ses 
yükseliyor:

“Hu der Allah…”
Bu toprakların mayasında asırlardır yoğ-

rulmuş bir inanç vardır.
Adı da ‘İslam’dır.
“Bu fotoğraf gerçek Türkiye fotoğrafı-

dır” denildiğinde, aslında görülen manzara 
şudur:

Manevi değerleriyle bağını koparmamış 
bir millet.

Türkiye, nüfusunun çoğunluğu ‘Müslü-
man’ olan bir ülke değil midir?

Bu coğrafyada asırlardır minarelerden 
yükselen ezan sesi, sadece bir çağrı değil; 
bir hafızadır aynı zamanda.

Hele ki okul bahçelerinde minik yürekle-
rin hep bir ağızdan ilahilere eşlik etmesi…

“Allah” lafzını coşkuyla, masumiyetle 
seslendirmesi…

Bakanın yüzünde bir tebessüm, gönlün-
de bir huzur bırakmıyor mu?

Müslümanlıkla şereflenmiş bir milletin 
çocuklarının kendi manevi değerlerine sa-
hip çıkmasından daha tabii ne olabilir?

Uzun zamandır hasretini çektiğimiz o 
ortak ruh hâli…

Belki üç beş satırlık bir ilahiyle, belki ço-
cukların berrak sesiyle yeniden hatırlanıyor-
sa, bunda yadırganacak ne vardır?

Ramazan-ı Şerif bu yıl da farklı bir ma-
nevi atmosferle idrak ediliyor.

Her yerde Allah zikrediliyor.
Bazen bilinçli bir tercih, bazen gayri ihti-

yari bir mırıldanış olarak düşüyor dile:
“Kabe de hacılar hu der Allah
Yer gök inim inim iniler Allah
Melekler defteri yeniler Allah
İzin verde Kabeni görelim Allah
İzin verde yolun da ölelim Allah
Göster cemalini görelim Allah…”
Belki de mesele tam olarak budur:
Hatırlamak.
Hatırlatmak.
Ve aynı kelimede yeniden buluşmak.
Ramazan Kur’an ayı değil miydi?
Öyleyse bırakın Kur’an okunsun.
Ramazan huzur ayı değil miydi?
Öyleyse bırakın kalpler huzur bulsun.
Çünkü bazı sesler tartışma konusu değil, 

hatırlayış vesilesidir.
Ve bazı aylar, sadece yaşanmaz; hisse-

dilir.

Ali
TEPE

FARKLI PENCERE

TERMAL YAZICI KAĞIDI SATIN ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                     Basın-ILN02412353

Termal Yazıcı Kağıdı mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre 
açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 : 2026/257940
1- İdarenin
1.1. Adı	 : EMNİYET GENEL MÜDÜRLÜĞÜ - DESTEK 
	   HİZMETLERİ DAİRE BAŞKANLIĞI
1.2. Adresi	 : DİKMEN CADDESİ AYRANCI MAHALLESİ NO:11 
	   - 06100 ÇANKAYA/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 : 3124623966
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 : 25.03.2026 - 14:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: E.G.M. Destek Hizmetleri Daire Başkanlığı Ay-
rancı Mah. Dikmen Cad. No:11 O Blok 2. Kat 6 nolu oda Çankaya / ANKARA
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 : Termal Yazıcı Kağıdı
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 : 200.000 Rulo Termal Yazıcı Kağıdı
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabi-
lir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 : Söz Konusu Malzemeler Emniyet Genel Müdürlü-
ğü Asayiş Daire Başkanlığı Ayrancı Mahallesi Çankaya- Ankara adresine teslim edilecektir.
3.4. Süresi/teslim tarihi	 : Alıma konu malzemeler sözleşmenin EKAP üzerin-
den e-imza ile imzalandığı tarihi izleyen günden itibaren 90 (doksan) takvim günü içerisinde 
teknik şartnamede belirtilen hükümler doğrultusunda teslim edilecektir.
3.5. İşe başlama tarihi	 : Sözleşmenin taraflarca imzalandığı tarihi izleyen 
gün.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiş-
tir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafın-
dan sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3.1. İstekli tarafından teklifi kapsamında ihaleye katılım belgesine aktarılarak sunulması 
ve/veya sağlanması gerektiği bu Şartnamenin 7 nci maddesi dışındaki maddeleri ile teknik 
şartnamede belirtilen aşağıdaki belgeler ve/veya yeterlik kriterleri:
İmalatçı, Yetkili Temsilci veya Yetkili Satıcı Belgesi
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açıktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmele-
ri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanı-
larak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden 
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fi-
yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde verecekler-
dir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 
38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

İSTANBUL (AA)- Ser-
maye Piyasası Kurulu 
(SPK), aracı kurumlar, port-
föy yönetim şirketleri ve 
kripto varlık hizmet sağlayı-
cılar tarafından kullanılacak 
uzaktan kimlik tespiti yön-
temleriyle elektronik ortam-
da sözleşme kurulmasına 
ilişkin düzenlemede deği-
şikliğe gitti.

SPK'nın Aracı Kurum-
lar, Portföy Yönetim Şir-
ketleri ve Kripto Varlık Hiz-
met Sağlayıcılar Tarafından 
Kullanılacak Uzaktan Kim-
lik Tespiti Yöntemlerine ve 
Elektronik Ortamda Söz-
leşme İlişkisinin Kurulması-
na İlişkin Tebliğ'de değişik-
lik yapılmasına dair tebliği, 
bugünkü Resmi Gazete'de 
yayımlanarak yürürlüğe gir-
di. Yapılan değişiklikle teb-
liğin adı ve amacı güncel-
lenirken, uzaktan kimlik 
tespiti ve elektronik ortam-
da sözleşme kurulması-
na ilişkin usul ve esasların 
kripto varlık hizmet sağlayı-
cılarını da kapsaması sağ-
landı. Böylece aracı ku-
rumlar ve portföy yönetim 
şirketlerinin yanı sıra kripto 
varlık alanında faaliyet gös-
teren kuruluşlar da bu çer-
çevede düzenlemeye tabi 
olacak.

Düzenlemeye göre, 
uzaktan kimlik tespiti süre-
cinde kullanılacak sistem-
lerin edinimi ve yönetimin-
de bilgi sistemleri, yatırım 
kuruluşları ve kripto varlık 
hizmet sağlayıcılarına iliş-
kin ilgili mevzuat hükümle-
rine uyulacak. Kuruluşların, 
uzaktan kimlik tespiti süre-
cine başlamadan önce iş 
akış prosedürü oluşturma-
sı, bu süreci test etmesi ve 
sonuçları yazılı hale getir-
mesi zorunlu hale gelecek.

Uzaktan kimlik tespi-
ti prosedürlerinin yılda en 
az iki kez gözden geçirilme-
si, güvenlik ihlali, mevzuat 
değişikliği veya dolandırıcı-
lık risklerinin ortaya çıkması 
halinde ise ayrıca güncel-
lenmesi öngörüldü.

Yeni düzenleme kapsa-
mında uzaktan kimlik tes-
piti sürecinde görüntülü gö-
rüşme başlamadan önce 
başvurunun elektronik or-
tamda alınması ve kişi hak-
kında risk değerlendirmesi 
yapılması zorunlu hale ge-
tirildi. Görüntülü görüşme 
aşamasında ise kişinin can-
lılığını tespit edici yöntem-
lerin kullanılması ve sahte 
yüz teknolojilerine karşı ila-
ve tedbirlerin alınması şart 
koşuldu.

Tebliğde yapılan deği-
şiklikle, elektronik ortamda 
ve belirlenen güvenlik yön-
temleri kullanılarak kurulan 
sözleşmelerin yazılı şekilde 
kurulmuş sayılacağı hüküm 
altına alındı. Bu düzenle-
me, aracı kurumlar, portföy 
yönetim şirketleri ve krip-
to varlık hizmet sağlayıcıla-
rın müşterileriyle imzaladığı 
tüm sözleşmeleri kapsıyor.

Tebliğe eklenen yeni 
maddeyle, uzaktan kimlik 
tespitinde yapay zeka te-
melli uygulamaların kullanıl-
masının önü açıldı. Ancak 
bu yöntemlerin kullanımın-
da, Mali Suçları Araştırma 
Kurulu (MASAK) düzenle-
meleri esas alınacak. SPK, 
yapay zeka yöntemlerini 
kullanacak kuruluşlar için 
ilave usul ve esaslar belirle-
meye yetkili olacak.

Yeni düzenleme yürürlü-
ğe girerken, tebliğ hüküm-
lerinin uygulanmasından 
Sermaye Piyasası Kurulu 
sorumlu.

İSTANBUL (AA)- Türk savunma 
sanayisi şirketi SARSILMAZ, Alman-
ya'daki Enforce TAC Fuarı'nda in-
sansız savunma sistemleri konusun-
da çözümler geliştiren Macaristan 
merkezli HT Division ve ağır tonaj-
lı araç üreticisi Slovenyalı PK Auto 
ile stratejik işbirlikleri için görüşmeler 
gerçekleştirdi.

Şirketten yapılan açıklamaya 
göre, SARSILMAZ'ın Enforce TAC 
Fuarı'ndaki ilk görüşmesi insansız 
savunma sistemleri konusunda Ma-
caristan ve Avrupa Birliği bölgesinde 

çözümler geliştiren HT Division şir-
keti ile yapıldı.

Proje kapsamında HT Division'ın 
atış destek göreviyle geliştirdiği in-
sansız kara aracına, SARSILMAZ/
BEST Savunma Uzaktan Komuta-
lı Silah Sistemi (UKSS) entegre edi-
lecek. SARSILMAZ/BEST Savunma 
UKSS, HT Division insansız operas-
yon aracına entegre edilerek fuarda 
HT Division standında sergilendi.

SARSILMAZ ve TUSAŞ or-
taklığıyla faaliyet gösteren TR 
MEKATRONİK'in halihazırda orta 

kalibreli silahlarının entegre edildi-
ği Slovenyalı PK Auto ile gerçekleşti-
rilen görüşme kapsamında ise işbir-
liği ve yeni projeler gündeme geldi. 
İki şirket fuar sonrasında temas ve 
görüşmelerini sürdürerek yakın za-
manda yeni işbirliklerini duyurma-
ya hazırlanıyor. PK Auto savunma 
ve arama-kurtarma alanlarında kul-
lanılmak üzere geniş bir yelpazede 
düşük voltajlı otonom elektrikli araç-
lar geliştirme konusunda bölgesinde 
öne çıkıyor.

"YENİLİKÇİ SAVUNMA 
SİSTEMLERİ TASARLAYAN 

GLOBAL ŞİRKETLER 
OLARAK GÜÇLERİMİZİ 

BİRLEŞTİRİYORUZ"
Açıklamada görüşlerine yer veri-

len SARSILMAZ Dış Ticaret Genel 
Müdürü Nuri Kızıltan, HT Division ve 
PK Auto ile gerçekleştirilen görüşme 
ve çalışmaların, bilgi transferi ve tek-
nolojik ilerleme açısından son dere-
ce yararlı olduğunu belirterek, "De-
ğişen dünyanın güvenlik zorluklarını 
karşılayacak yenilikçi savunma sis-
temleri tasarlayan global şirketler 
olarak güçlerimizi birleştiriyoruz." ifa-
desini kullandı. SARSILMAZ'ın 150 

yıla yakın tecrübesi ve vizyonu ile 
son yıllarda odaklandığı alanlardan 
biri olan UKSS'yi HT Division'ın in-
sansız kara aracına entegre ettikleri-
ni aktaran Kızıltan, şunları kaydetti:

"Öte yandan SARSILMAZ'ın TR 
MEKATRONİK orta kalibreli silahları-
nı, Slovenya'nın öncü şirketlerinden 
olan PK Auto araçlarına entegre edi-
yoruz. Bu işbirlikleri, SARSILMAZ'ın 
geliştirdiği savunma sistemlerinin üs-
tün performans ve uyumluluğunun 
da bir göstergesi niteliğinde. Elde et-
tiğimiz bu başarıdan dolayı çok mut-
luyuz. NATO üyesi ülkelerin şirketleri 
olarak geliştirdiğimiz bu ortak sinerji-
nin farklı yeni işbirliklerinin doğması-
na katkı sağlayacağına inanıyoruz."

Kızıltan, Türk şirketlerinin başa-
rılı projeleriyle savunma ihracatında 
Türkiye'nin payının her geçen yıl art-
tığını belirterek, "Savunma alanın-
da ülkemizin köklü şirketlerinden biri 
olarak gerçekleştirdiğimiz ihracatla 
ülke ekonomisine katma değerli kat-
kı sunmanın gururunu yaşıyoruz. İle-
ri teknoloji alanında yeni işbirlikleriy-
le ülkemize olan katkımızı artırmak 
için çalışmaya devam edeceğiz." de-
ğerlendirmesinde bulundu.

Milli silah sistemleri Avrupa’nın Milli silah sistemleri Avrupa’nın 
araçlarına güç katacakaraçlarına güç katacak

SPK, uzaktan kimlik tespiti 
ve elektronik sözleşmelere 

ilişkin düzenlemede 
değişikliğe gitti

İSTANBUL (AA)- Türk savunma ve havacılık sa-
nayisinde kritik alt sistemlerin yerlileştirilmesinde rol 
üstlenen TAAC Havacılık Teknolojileri'nde genel mü-
dürlük görevine Murat Koç atandı. Şirketten yapılan 
açıklamaya göre, küresel havacılık ekosistemine yük-
sek teknoloji üreten marka olma vizyonuyla 2019 yı-
lında kurulan ve Kurucu Genel Müdür Enis Ata liderli-
ğinde iniş takımları, uçuş kontrol eyleyicileri ve kritik 
test sistemlerinde küresel oyuncu olan TAAC Havacılık 
Teknolojileri'nin üst yönetim kademesinde görev deği-
şimi gerçekleştirildi.

Şirketin kuruluşundan bu yana genel müdürlük gö-
revini yürüten Enis Ata, görevini Murat Koç'a devret-
ti. 1 Mart 2026 itibarıyla görevine başlayacak olan Koç, 
Yıldız Teknik Üniversitesi Makine Mühendisliği lisans 
ve Boğaziçi Üniversitesi Makine Mühendisliği yüksek 
lisans eğitimlerinin ardından kariyerine akademide araş-
tırma görevlisi olarak başladı. Savunma sanayisi sek-
törüne 2014 yılında Kale AR-GE bünyesinde tasarım 
mühendisi olarak adım atan Koç, teknik sahadaki yet-
kinliğini yöneticilik vizyonuyla birleştirdi. 2015 yılında 
Altınay Savunma Grubu çatısı altına katılan Murat Koç, 
10 yılı aşkın süredir grupta çeşitli projelerin hayata ge-
çirilmesinde görev üstlendi. Altınay Savunma ve TAAC 
Havacılık bünyesinde sırasıyla İş Geliştirme Müdürü, 
Proje ve İş Geliştirme Direktörü, Program Yönetimi ve 
İş Geliştirmeden Sorumlu Genel Müdür Yardımcısı ola-
rak görev yapan Koç, TAAC Havacılık Teknolojileri 
Genel Müdürlüğü görevinden önce son olarak DASAL 
Havacılık Teknolojileri'nin Genel Müdürü (Mart 2024 - 
Şubat 2026) olarak görev yapıyordu.

TAAC Havacılık Teknolojileri’nde 
üst düzey atama
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45 Kalem Yaş Meyve ve Sebze Alımı İşi mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 
uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 : 2026/329559
1- İdarenin
1.1. Adı	 : DESTEK HİZMETLERİ DAİRESİ BAŞKANLIĞI
1.2. Adresi	 : EMNİYET MAHALLESİ HİPODROM CAD. NO:5 
	    YENİMAHALLE/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 : 03125072503
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 : 24.03.2026 - 14:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres : Ankara Büyükşehir Belediyesi Destek Hizmet-
leri Dairesi Başkanlığı-Satınalma Şube Müdürlüğü, Emniyet Mah. Hipodrom Cad. No:5 B 
Blok Kat:7 Yenimahalle/ANKARA
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 : 45 Kalem Yaş Meyve ve Sebze Alımı İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 : 45 Kalem Yaş Meyve ve Sebze
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşıla-
bilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 :  Ankara Büyükşehir Belediyesi Destek Hizmetleri 
	   Dairesi Başkanlığı Emniyet Mahallesi Hipodrom 
	   Caddesi No:5 D Blok Yenimahalle–ANKARA 
	   adresinde bulunan İdarenin yemekhane ve 
	   mutfağına teslim edilecektir.
3.4. Süresi/teslim tarihi	 : Yüklenici ile sözleşmenin imzalandığı tarih işe 
	   başlama tarihi olarak kabul edilecek; mal ve 
	   malzemeler 6 (altı) ay içerisinde yüklenici 
	   tarafından Ankara Büyükşehir Belediyesi Destek 
	   Hizmetleri Dairesi Başkanlığı Emniyet Mahallesi 
	   Hipodrom Caddesi No:5 D Blok Yenimahalle–
	   ANKARA adresinde bulunan İdarenin yemekhane 
	   ve mutfağına teslim edilecektir. Talep edilen ürün 
	   istenilen gün ve saatte teslim edilecektir. Acil 
	   durumlarda İdarenin talep etmesi halinde 
	   yüklenici bu talebi gün içerisinde karşılamak 
	   zorundadır. İdare tarafından istenildiği takdirde mal 
	   ve malzemeler İdare yetkilisi tarafından 
	   Yüklenicinin deposundan yerinde görülerek de 
	   teslim alınacaktır. Sipariş cetvelinde belirtilen 
	   ürünler ihtiyaca göre belirli aralıklarla belirtilen 
	   tarihlere göre alınacaktır. Yüklenici talep edilen 
	   mal ve malzemeleri kendi araçları ve taşıyıcı 
	   personeli ile İdareye teslim edecektir.
3.5. İşe başlama tarihi	 : Sözleşmenin imzalandığı tarih işe başlama tarihi 
	   olacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiş-
tir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafın-
dan sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3.1. Numune sunulması istenmektedir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açıktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmele-
ri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanı-
larak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden 
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fi-
yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde verecekler-
dir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 
38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

Başkan Özarslan iftar sofrasında Ankaralılarla buluştu
 O HABER MERKEZİ

KEÇİÖREN Belediye Baş-
kanı Dr. Mesut Özarslan, An-
karalılar ve Ankara’ya Hiz-
met Edenler Derneği (AHİD) 
tarafından Mevlana Kültür 
Merkezi’nde düzenlenen iftar 
programında Ankaralılarla bir 
araya geldi. Ankaralılık kültürü-
nün önemi ve kadim geçmişi-
ne ilişkin mesajların verildiği ak-
şamda, Kur’an-ı Kerim tilaveti, 
ilahi dinletisi ve sema gösteri-
siyle ramazan ayının manevi at-
mosferi birlikte yaşandı.

İftar programına Keçiö-
ren Belediye Başkanı Dr. Me-
sut Özarslan’ın yanı sıra; AK 
Parti Ankara Milletvekili Ah-
met Fethan Baykoç, Cumhuri-
yet Başsavcıvekili Halil Maçka-

ya, önceki dönem AHİD Genel 
Başkanı ve MHP MYK Üye-
si Mehmet Ali Tanrıverdi, An-
karalılar ve Ankara’ya Hizmet 
Edenler Derneği (AHİD) Ge-
nel Başkanı Hilmi Yaman, Baş-
kent Ankara Meclisi Genel Baş-
kanı ve önceki dönem Ankara 
Milletvekili Nevzat Ceylan, TRT 
Genel Müdür Yardımcısı Hasan 

Öymez, MTA Genel Müdür Yar-
dımcısı Veli Altundağ, Kültür ve 
Turizm Bakanlığı Daire Başka-
nı Sanem Arıkan, AK Parti Ke-
çiören STK Başkanı Erdal Ça-
kıroğlu, önceki dönem Çubuk 
Belediye Başkanı Süleyman 
Haksever, Terörsüz Türkiye 
Platformu Kurucu Genel Baş-
kanı Turgut Lenk, Ankara Esnaf 

ve Sanatkârlar Odası Başka-
nı Şükrü Orhan, Ankara Esnaf 
ve Sanatkârlar Odaları Birliği’ne 
bağlı oda başkanları; Türkiye 
Madeni Eşya Sanatkârları Fe-
derasyon Başkanı Hayrettin Yıl-
dırım, Ankara Kuyumcular ve 
Saatçiler Odası Başkanı Timu-
çin Sönmez, Ankara Umum 
Otomobilciler ve Şoförler Es-
naf Odası Başkan Vekili Cevdet 
Kavlak, Ankara Servis Aracı İş-
letmecileri Esnaf Odası Başkanı 
İlyas Aktürk, Ankara Emlakçılar 
Odası Başkanı Burak Arpacı, 
Ankara Esnaf ve Sanatkârlar 
Kredi ve Kefalet Kooperati-
fi Başkanı Tuncay Elmadağ-
lı, Tüm Özel Kalemler Derneği 
Başkanı Mustafa Aydınalp, An-
kara Kulübü Mamak Şube Baş-
kanı Yakup Demir, Yenimahal-

le Muhtarlar Derneği Başkanı 
Önder Özçelik, Haymana Ana-
dolu Sosyal Birlik Derneği Baş-
kanı Rasim Koyuncu, Şentepe 
Spor Kulübü Başkanı Dursun 
Acar, Ünsal Grup Yönetim Ku-
rulu Başkanı Orhan Ünsal, STK 
Temsilcileri, Ankaralı hemşeh-
ri dernekleri ve federasyon yö-
neticileri, Keçiören Belediyesi 
meclis üyeleri, başkan yardım-
cıları, muhtarlar ve çok sayıda 
Ankaralı vatandaş katıldı.

Keçiören Belediye Başkanı 
Dr. Mesut Özarslan, yaptığı ko-
nuşmada Türk milletinin birlik, 
beraberlik ve insanlığa hizmet 
anlayışının önemini vurgula-
yarak şunları söyledi: “Ankara-
lı hemşerilerimizle birlikte olma-
nın onur ve gururunu yaşıyoruz 
elhamdülillah. Yüce Mevla’m 

bu milletin birliğini ve beraber-
liğini bozmasın. Dünyamız ina-
nılmaz bir coğrafi değişimden 
geçiyor. Yanı başımızda Suri-
ye’sinden Irak’ına, Gürcistan’ın-
dan Kafkaslar’a, Balkanlar’a ve 
Akdeniz’e kadar her yeri ince-
lediğinizde Türk milletine yöne-
lik tehdit açıkça görülmektedir. 
Bu tehditleri bizler daha önce 
de gördük. İşte o tehditler kar-
şısında, Dikmen sırtlarına Gazi 
Mustafa Kemal Atatürk geldi-
ğinde, Ankara’nın yiğit evlatla-
rı düşmanları elinin tersiyle yere 
serdiğini tüm dünya göstermiş-
tir. Bu memleket, üç kıtaya hük-
metmiş Türk milletinin memle-
ketidir. Bu millet; hak, hukuk ve 
adalet yolunda Hz. Ali Efendi-
miz gibi dimdik durup Ehl-i Beyt 
felsefesini günümüze taşımış-

tır. Hoca Ahmet Yesevi ve Ho-
rasan erenleriyle ilmik ilmik 
Anadolu’yu Türkleştiren ve İs-
lamlaştıran bir anlayışın adı-
dır Türk milleti. Bizler yüce Türk 
milletinin evlatlarıyız. Kimse-
yi ayırt etmeyiz. Biz Keçiören’i-
mizde insanlığa hizmet etme-
nin adını şöyle koyduk: Halka 
hizmet, Hakk’a hizmet anlayı-
şı. Kapımıza kim gelirse gelsin, 
parti gözetmeksizin, bize oy ve-
rip vermediğine bakmaksızın 
kimseyi yatağa aç göndermi-
yoruz; kimseyi üşüyerek, titre-
yerek evine yollamıyoruz. Yaş-
lısına bakıyoruz, engellisine 
bakıyoruz. Sabah evladı kalktı-
ğında onu okula gönderebiliyo-
ruz. Sizlerin hizmetkârı olmaya 
da devam edeceğiz. Ne mutlu 
Türk’üm diyene.”

Ankara Büyükşehir’in 
et satışlarına yoğun ilgi

 O HABER MERKEZİ

ANKARA Büyükşehir Bele-
diyesi, Başkentin dört bir tarafı-
na yüzde üz yerli besi et ürünlerini 
ulaştırmaya devam ediyor. Baş-
kent Marketlerin yanı sıra Rama-
zan ayının gelmesiyle başlayan 
satışlar kapsamında toplam 26 bin 
kilogram et satışı gerçekleştirildi.

Ankara Büyükşehir Belediye-
si (ABB), sağlıklı ve kaliteli pek çok 
ürün ve et çeşitlerinin bulunduğu 
Başkent Marketler ile hem üretici-
yi hem de tüketiciyi desteklemeye 
devam ediyor.

Büyükşehir Belediyesi Halk Ek-
mek Fabrikası Başkent Marketler 
ve Mobil Marketler aracılığı ile Ra-
mazan ayı boyunca Başkentin dört 
bir tarafına et ürünleri satışı ulaştır-
mayı sürdürüyor.

Ramazan’ın ilk günü olan 19 
Şubat Perşembe günü başlayan 
satışlar kapsamında toplam 26 bin 
kilogram et satışı gerçekleştirildi.

ANKARA’NIN DÖRT BİR 
TARAFINA ULAŞTIRILIYOR
GİMAT, Batıkent, Sıhhiye, Kı-

zılay, ASKİ, ABB, Etimesgut, Ma-
mak, Şafaktepe, Ulus Hali Baş-
kent Market şubeleri ile Gökkuşağı 
Fabrika Satış Mağazası ile 3 Baş-
kent Mobil Market’te yerli üreticiler-
den temin edilen yüzde yüz yerli et 
ürünlerinin satışı 10.00-17.00 saat-
leri arasında gerçekleştiriliyor.

Mobil Marketlerin satış gerçek-
leştirecekleri noktalar sosyal med-
ya hesaplarından takip edilebilir.

BAŞKENTLİLERDEN 
BÜYÜKŞEHİRE TEŞEKKÜR
Cebeci Dörtyol, Çubuk, Göl-

başı, Elmadağ, Hasanoğlan, Ka-
lecik, Hüseyingazi ve Kızılay 
Meydanı’nda mobil markete alış-
veriş yapmaya gelen vatandaşlar 
memnuniyetlerini şu sözlerle dile 
getirdi:

-Mehmet Gürbüz: “Mansur 
Başkan’ımızın yaptığı her şey dört 
dörtlük. Bu çok isabetli olmuş, çok 
çok güzel olmuş. Kasabın etine 
bakarak bu güzel.”

-Veysel Yavuz Karakoç: “Man-
sur Yavaş’ı tebrik ederim. Ben 
depremzedeyim. Mansur Başkan 
her zaman destek verdi bize. Kur-
ban olayım ben ona.”

-Ayhan Taş: “Büyükşehir olma-
sa milletin hali ortada. Burası mar-
ketlere göre uygun”

-Ayşe Turhan: “Fiyatını uygun 
bulduğum ve güvenilir olduğu için 
buraya geliyorum. Biz emekliyiz fi-
yat bizim için önemli. ”

-Fatih Kökeş: “Ülkenin ekono-
mik şartları belli. Pek çok ihtiya-
cımızı karşılamakta zorlanıyoruz. 
Ramazan’da da en uygun fiyatlar 
burada. Yerli besicinin desteklen-
mesi için Büyükşehirin çalışmaları-
nı da biliyorum."

-Cahit Demirağ: “Çok memnu-
nuz, fiyatlar uygun; piyasada 800-
850 lira kıyma, burada 700 lira, 
çok uygun. Bu fiyata serbest piya-
sada bulmak mümkün değil.”

-Eşref Önkan: “Market market 
millet geziyor zaten, fiyatlar belli. 
Çok güzel bir şey bu.”

-Faris Yılmaz: “Üreticinin des-

teklenmesi lazım, geleceğimiz on-
lara bağlı. Sayın Başkan’ımızın bu 
konudaki hassasiyetini de övgüyle 
savunurum. 7-8 aydır et almadım, 
şimdi alacağım.”

-Sakine Çağlayan: “Her yerden 
güvenip et alamıyoruz. Yerli oldu-
ğu için çok daha iyi oldu. Mansur 
beye çok teşekkür ederim halkı 
düşünen bir insan takdir ediyoruz.”

-Hüseyin Derin: “Halkımızın 
yararına yapılan her iş güzel. Bu 
memlekete çivi çakandan Allah 
razı olsun.”

-İsmail İpek: “Sabah et almış-
tım, şimdi bir daha almaya geldim. 
Taze oldukça. Ben yerli kasap-
lara da bakıyorum oradan en az 
150, 200 lira aşağıda fiyatı. Hele ki 
Ramazan’da çok iyi oldu.”

-Kifayet Aksuna: “Uygulama 
güzel. Etten de memnun kalaca-
ğıma inanıyorum. Mansur Başkan 
bir tane.”

-Gülbeyaz Ayar: “Çok güzel bir 
avantaj. Başka yerlere gidemiyo-
ruz, mahallemize geldiği için, bize 
kolaylık tanıdığı için Büyükşehir’e 
teşekkür ederim.”

-Yücel İleri: “Çok güzel gerçek-
ten. Kasapta 1.100, burada 700 
TL. Çok uygun, sağ olsunlar. Be-
ğendim.”

Başkan Tiryaki, Belediye 
çalışanlarıyla el ele

 O HABER MERKEZİ

ALTINDAĞ Belediye Başkanı 
Dr. Veysel Tiryaki, Ramazan ayı do-
layısıyla Altındağ Belediyesi'nde gö-
rev yapan personelle bir araya geldi.

Altındağ Belediye Başka-
nı Dr. Veysel Tiryaki, Altındağ 
Belediyesi'nde her kademede gö-
rev yapan çalışanlarla bir araya gel-
di. Çalışanların mübarek Ramazan 
ayını tebrik eden Başkan Tiryaki, 
Ramazan ayının hayırlı ve bereket-
li geçmesi temennisinde bulundu. 
Toplantıda belediyenin genel duru-
mu hakkında istişare ve değerlendir-
me de yapıldı.

“VATANDAŞLARIMIZLA 
YAKINDAN İLGİLENİN”

Belediyede her kademede çalı-
şan personele vatandaşlarla daha 

yakından ilgilenilmesi talimatını ve-
ren Başkan Tiryaki “Özellikle yaşlılar, 
engelliler ve ihtiyaç sahiplerine daha 
da özen gösterelim. Bu vatandaşla-
rımıza verdiğimiz hizmetlerde daha 
fazla hassasiyet gösterelim” dedi. 
Ramazan ayında belediye hizmetle-
rinin aksamaması için ne gerekiyor-
sa yaptıklarını vurgulayan Başkan 
Tiryaki “Gayret gösteren, çalışan, 
emek veren her bir personelimize 
yürekten teşekkür ediyorum. Herke-

se hayırlı ve bereketli Ramazanlar 
diliyorum” ifadelerini kullandı.
“BİRLİK, BERABERLİK VE UYUM 

İÇERİSİNDE ÇALIŞIYORUZ”
“Altındağ Belediyesi ailesi ola-

rak daima birlik, beraberlik ve uyum 
içerisinde çalışıyoruz” diyen Başkan 
Tiryaki, tüm çalışanlara kolaylıklar 
diledi. Başkan Tiryaki'nin kendilerine 
zaman ayırmasından dolayı duyduk-
ları memnuniyeti dile getiren Altın-
dağ Belediyesi çalışanları ise, Baş-
kan Tiryaki'ye teşekkürlerini iletti.
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Devlet Su İşleri Genel Müdürlüğü Peyzaj Alanları Bakımı Hizmet Alımı İşi hizmet alımı 4734 
sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 : 2026/317778
1- İdarenin
1.1. Adı	 : DESTEK HİZMETLERİ DAİRESİ BAŞKANLIĞI 
	   DİĞER ÖZEL BÜTÇELİ KURULUŞLAR DEVLET 
	   SU İŞLERİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :  Mustafa Kemal Mahallesi Anadolu Bulvarı No:9 
	    ÇANKAYA/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :  03124545454
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 : 17.03.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: Devlet Su İşleri Genel Müdürlüğü Destek 
	   Hizmetleri Dairesi Başkanlığı İhale Salonu 
	   Mustafa Kemal. Anadolu Bulvarı No:9 
	   Çankaya-ANKARA
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı	 : Devlet Su İşleri Genel Müdürlüğü Peyzaj Alanları 
	   Bakımı Hizmet Alımı İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 : DSİ Genel Müdürlüğü Merkez Tesislerinde 8.351 
	   metrekare çim alan ve 4.904 metrekare yer örtücü 
	   ve çiçeklik alanın bakım ve sulama vb. hizmetinin 
	   8 ay süreyle yapılması işidir.
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabi-
lir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 : Devlet Su İşleri Genel Müdürlüğü Mustafa Kemal. 
	   Anadolu Bulvarı No:9 Çankaya-ANKARA
3.4. Süresi/teslim tarihi	 : İşe başlama tarihi 01.04.2026, işin bitiş tarihi 
	   30.11.2026
3.5. İşe başlama tarihi	 : 01.04.2026
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulma-
sı gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer veril-
miştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamamlanan 
ve teklif edilen bedelin % 40 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya benzer işle-
re ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim belgesi.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişi-
liğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere iliş-
kin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olma-
sı halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri 
veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihin-
den sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak 
bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında 
gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Tica-
ret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak ku-
rulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin sü-
resini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
Bu ihalede, kamu kurumları veya özel sektörde yapılan her türlü peyzaj bakım ve düzenle-
mesi (park ve bahçe bakım, peyzaj yapım, dikim, düzenleme, tırmıklama, çim biçme, sulama 
vb. ) işleri ayrı ayrı veya birlikte benzer iş olarak kabul edilecektir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmele-
ri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanı-
larak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden 
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fi-
yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde verecekler-
dir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günü-
dür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Diğer Hizmetler/0,78
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.

ARTAN et fiyatları 
ve hayvancılık sektö-
ründeki krizle ilgili de-
ğerlendirmelerde bu-
lunan TMMOB Ziraat 
Mühendisleri Odası 
Başkanı Baki Remzi 
Suiçmez, Türkiye’nin gıda enflas-
yonu ve et ithalatında üst sıralar-
da yer almasına rağmen fiyatların 
düşmemesinin temel nedeninin ya-
pısal sorunlar olduğunu ifade etti. 

Yem maliyetleri, mera alanla-
rının daralması, süt politikaları ve 
üreticinin borç yüküne dikkat çeken 
Suiçmez, ithalata dayalı çözüm-
ler yerine kamucu ve sürdürülebi-
lir hayvancılık politikalarının hayata 
geçirilmesi gerektiğini belirtti.

“2010’DAN BERİ İTHALAT 
ÇÖZÜM DİYE SUNULUYOR”

Hayvancılıkta yıllardır ithalatın 
çözüm olarak gösterildiğini söyle-
yen Suiçmez, “2010’dan beri ‘et it-
hal etmeyeceğiz’ denilerek yol hari-
taları açıklandı. Buna rağmen 2026 
yılı için 500 bin baş canlı hayvan it-
halatı ihalesi duyuruldu. Bu tab-
lo, yapısal sorunların çözülmediğini 
gösteriyor.” dedi.

Et fiyatlarının Ramazan ayın-
da bazı zincir marketlerde sabitlen-
mesine de değinen Suiçmez, “Kıy-
manın 600 lira olduğu bir ortamda 
fiyat sabitlemek sorunu çözmez. 
Asgari ücretlinin ve emeklinin ma-

aşı ortadayken tüketici sağlıklı ete 
erişemiyor.” diye konuştu.

“YEM SORUNU 
ÇÖZÜLMEDEN ET SORUNU 

ÇÖZÜLMEZ”
Hayvancılıkta temel sorunun 

maliyetler olduğuna dikkat çeken 
Suiçmez, “Yemde dışa bağımlı-
yız. Yem maliyetlerini düşürmeden, 
mera hayvancılığını geliştirmeden, 
yem bitkileri ekiliş alanlarını artır-
madan et ve süt üretiminde sürdü-
rülebilirlik sağlanamaz.” dedi.

Meraların korunması gerektiği-
ni vurgulayan Suiçmez, “Meraları 
madencilik, sanayi ve enerji proje-
lerine açarak hayvancılığı gelişti-
remeyiz.” ifadelerini kullandı. Süt 
politikalarının da et fiyatlarını doğ-
rudan etkilediğini belirten Suiçmez, 
“Çiğ süt referans fiyatı maliyetin 
üzerinde açıklanmalı. Dişi hayvan-
ların kesime gitmesi engellenmeli. 
Süt üreticisi kazanmazsa hayvan-
cılık devam etmez.” dedi.
“KÜÇÜK PROJELER KALICI 

ÇÖZÜM DEĞİL”
Cumhurbaşkanı tarafından 

açıklanan 150 bin küçükbaş hay-
van dağıtımı projesini değerlendi-
ren Suiçmez, “Hayvancılığa veri-
len her desteği önemseriz. Ancak 
geçmişte uygulanan 300 baş hay-
van dağıtım projesi başarılı olmadı. 
O başarısızlığın nedenleri araştırıl-

madan benzer projeler-
le kalıcı çözüm sağlana-
maz.” diye konuştu.

Hayvan varlığına iliş-
kin belirsizliklere de dik-
kat çeken Suiçmez, “Bü-
yükbaş hayvan sayımız 
birkaç yıl önce 18 milyon 
başken 16 milyona düştü, şu an 17 
milyon civarında. Küçükbaş hay-
van sayısı 58 milyondan 52 milyo-
na geriledi, yeniden 56 milyon se-
viyesine çıktı. Hayvan sayımızı bile 
net biçimde planlayamıyorsak sağ-
lıklı politika üretemeyiz.” dedi.

“ÇİFTÇİ BORÇLU, ÜRETİM 
SÜRDÜRÜLEMEZ NOKTADA”

Hayvancılıkla uğraşan üreticile-
rin ciddi borç yükü altında olduğu-
nu vurgulayan Suiçmez, “Çiftçinin 
bankalara olan borcu 1 trilyon 240 
milyar lirayı aşmış durumda. Bu 
borçlar yapılandırılmadan, finans-
mana erişim kolaylaştırılmadan 
üretimde kalıcılık sağlanamaz.” 
dedi. Suiçmez, destek bütçesinin 
yetersizliğine de değinerek, “Tarım 
Kanunu’na göre gayrisafi milli ha-
sılanın en az yüzde 1’i destek ola-
rak verilmelidir. Bu oran sağlanma-
dan hayvancılıkta kalıcı iyileşme 
beklemek gerçekçi değildir.” ifade-
lerini kullandı.

“KAMUCU HAYVANCILIK 
POLİTİKALARI ŞART”

Sorunun iklim ya da dönemsel 
dalgalanmalarla açıklanamayaca-
ğını belirten Suiçmez, “Sorun yapı-
saldır. Bitkisel üretimde yem ve ot 
sorununu çözmeden, süt sorununu 
çözmeden et sorununu çözeme-
yiz.” dedi. Suiçmez, sözlerini şöy-
le tamamladı: “Hayvancılıkta üre-
ticinin kâr ederek alanda kalması 
sağlanmalı. Tedarik zinciri kısaltıl-
malı. Üreticiyi ve tüketiciyi koruyan 
kamucu politikalar hayata geçiril-
meden et fiyatlarında kalıcı düşüş 
mümkün değildir.”

“Hayvancılıkta yapısal sorunlar “Hayvancılıkta yapısal sorunlar 
çözülmeden et fiyatları düşmez”çözülmeden et fiyatları düşmez”

TMMOB Ziraat Mühendisleri Odası Başkanı Baki Remzi Suiçmez, 
hayvancılıkta yem başta olmak üzere yapısal sorunlar çözülmeden 
et fiyatlarında kalıcı düşüş sağlanamayacağını söyledi. İthalat 

politikalarının geçici etkiler yarattığını belirten Suiçmez, üreticinin 
desteklenmediği bir modelde hem tüketicinin hem de çiftçinin 

GONCAGÜL
KONAŞ

İSTANBUL (AA)- Kripto 
varlık hizmet sağlayıcıları ve kit-
le fonlama platformlarının Türki-
ye Sermaye Piyasaları Birliğine 
(TSPB) üyeliklerine yönelik dü-
zenlemeler yapıldı.

Cumhurbaşkanlığının, Türki-
ye Sermaye Piyasaları Birliği Sta-
tüsünde Değişiklik Yapılması-
na Dair Karar’ı, Resmi Gazete’de 
yayımlandı. Buna göre, kitle fon-
lama platformlarının Birliğe üye-
likleri statü değişikliğinin yayım-
landığı bugünden itibaren 3 ay 
içinde, kripto varlık hizmet sağ-
layıcılarının Birlik üyelikleri ise 
Sermaye Piyasası Kurulundan 
(SPK) faaliyet izni aldıkları tari-
hi takip eden 3 ay içinde gerçek-
leştirilecek. Kripto varlık hizmet 
sağlayıcılarına ve kitle fonlama 
platformlarına Birlik yönetim ve 
denetleme kurulları ile disiplin 
komitesinde 1’er temsilci ile tem-
sil hakkı tanındı. Böylece Birliğin 
yönetim kurulu üye sayısı 11’den 
13’e, denetleme kurulu üye sayı-
sı 5’ten 7’ye ve disiplin komite-
si üye sayısı 5’ten 7’ye yükseldi. 
Yeni üyelik yapısına göre Birlik 
bünyesinde, Kripto Varlık Hizmet 
Sağlayıcıları Meslek Komitesi, 
Kitle Fonlama Platformları Mes-
lek Komitesi ve Yatırım Bankaları 
Meslek Komitesi oluşturulacak.

Türkiye Sermaye 
Piyasaları Birliği 

statüsünde 
değişiklik 
yapıldı

 O HABER MERKEZİ

MAKEDONYA’DA yaşayan 
Müslüman Türklerin milli ve manevi 
değerlerini korumak amacıyla kuru-
lan Yücelciler Teşkilatı’ndan 4 gen-
cin 27 Şubat 1948’de idam edilme-
sinin 78. yılı dolayısıyla Ankara’da 
anma programı düzenlendi. 

www.sonsoz.com.tr İnter-
net Haber Sitesi’nden Melisa 
Sapaz’ın haberine göre; Ankara 
Büyükşehir Belediyesi Balkan Yü-
celciler Parkı’nda gerçekleştirilen et-
kinliğe çok sayıda davetli katıldı. 
Programın açılış konuşmasını Türk 
Dünyası Balkan Türkleri Destekle-
me ve İş Birliği Derneği Başkanı Ay-
gün İlko yaptı.

Başkan Aygün İlko konuşma-
sında, Yücelciler Teşkilatı’nın Bal-
kan Türklerinin milli hafızasın-
da önemli bir yere sahip olduğunu 
vurgulayarak şu ifadeleri kullandı: 
“Balkanlar’da yaşayan Müslüman 
Türklerin milli ve manevi değerlerini 
korumak amacıyla kurulan Yücelci-
ler Teşkilatı’ndan 4 gencimizin idam 
edildiği 27 Şubat 1948 tarihinin 78. 
yılında, Balkan Yücelciler Parkı’nın 
açılışında şehitlerimizi anmak için 
bir araya gelmiş bulunuyoruz.

Balkanlardan çekilmemizle bir-
likte Balkan Türkleri sahipsiz kal-
mış, meydana gelen göçlerle nüfus-

ları da giderek azalmıştır. Osmanlı 
sonrası Balkanlarda kurulan devlet-
lerde Türkler, neredeyse bütün siya-
si ve sosyal haklarından mahrum bı-
rakılmıştır.

Azınlık statüsüne düşürülen Bal-
kan Türkleri, Balkanlar’da kalma-
ları istenmediği için her türlü baskı 
ve zulme maruz kalmıştır. Yücelci-
ler Teşkilatı’nın 1948 yılında sözde 
mahkemelerde yargılanmasının ar-
dından teşkilatın kurucu 4 üyesi Şu-
ayb Aziz, Adem Ali, Ali Abdurrahman 
ve Nazmi Ömer’in kurşuna dizilerek 
idam edilmesi toplum hafızasında 
derin izler bırakmıştır.

Onlarca kişiye verilen ağır ha-
pis cezaları, mallara el konulması ve 
mahkeme kararlarının Türklerin yo-
ğun olarak yaşadığı mahallelerde 
hoparlörlerle ilan edilmesi de o dö-
nemin baskı politikalarından biri ola-
rak hatırlanmaktadır.”

Yaşanan acıların uzun yıllar bas-
kı ve tehditlerle unutturulmak isten-
diğini belirten İlko, Türk toplumu-
nu yıldırma politikaları sonucunda 
1950’li yıllarda çok sayıda kişinin 
yüz yıllardır yaşadıkları toprakları bı-
rakarak Türkiye’ye göç etmek zo-
runda kaldığını söyledi. Programda, 
Yücelciler Teşkilatı’nın tarihi anlatı-
lırken şehitler için dua edildi. Anma 
programı, konuşmaların ardından 
sona erdi.

Yücelciler, 78. yılında Ankara’da anıldı

Baki Remzi SUİÇMEZ
TMMOB Ziraat 

Mühendisleri Odası 
Başkanı
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GÜVENLİK ŞERİDİ BANDI SATIN ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                   Basın-	ILN02412351

Güvenlik Şeridi Bandı mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine 
göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 : 2026/304465
1- İdarenin
1.1. Adı	 : EMNİYET GENEL MÜDÜRLÜĞÜ - DESTEK 
	   HİZMETLERİ DAİRE BAŞKANLIĞI
1.2. Adresi	 : DİKMEN CADDESİ AYRANCI MAHALLESİ NO:11 
	   - 06100 ÇANKAYA/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 : 3124623966
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 : 24.03.2026 - 14:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: E.G.M. Destek Hizmetleri Daire Başkanlığı Ay-
rancı Mah. Dikmen Cad. No:11 O Blok 2. Kat 6 nolu oda Çankaya / ANKARA
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 : Güvenlik Şeridi Bandı
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 : 20.000 Adet Güvenlik Şeridi Bandı
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabi-
lir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 : Söz Konusu Malzemeler Emniyet Genel 
	   Müdürlüğü Destek Hizmetleri Daire Başkanlığı 
	   Merkez Depoları İstanbul Yolu 7.Km Ankara 
	   adresine teslim edilecektir.
3.4. Süresi/teslim tarihi	 : Alıma konu malzemeler sözleşmenin EKAP 
	   üzerinden e-imza ile imzalandığı tarihi izleyen 
	  günden itibaren 100 (yüz) takvim günü içerisinde 
	   teknik şartnamede belirtilen hükümler 
	   doğrultusunda teslim edilecektir.
3.5. İşe başlama tarihi	 : Sözleşmenin taraflarca imzalandığı tarihi 
	   izleyen gün.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiş-
tir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafın-
dan sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3.1. İstekli tarafından teklifi kapsamında ihaleye katılım belgesine aktarılarak sunulması 
ve/veya sağlanması gerektiği bu Şartnamenin 7 nci maddesi dışındaki maddeleri ile teknik 
şartnamede belirtilen aşağıdaki belgeler ve/veya yeterlik kriterleri:
İmalatçı, Yetkili Temsilci veya Yetkili Satıcı Belgesi
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açıktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmele-
ri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanı-
larak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden 
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fi-
yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde verecekler-
dir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar: Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen is-
teklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

Osmanlı mirası 500 yıllık tekke, Kudüs'te 
hala iftar sofralarına sıcak yemek hazırlıyor

KUDÜS(AA) - Yaklaşık 500 yıllık 
Osmanlı mirası Haseki Sultan Tekke-
si, İsrail işgali altındaki Doğu Kudüs’ün 
Eski Şehir bölgesinde, ramazan ayın-
da iftar sofralarına sıcak yemek hazır-
lama faaliyetini sürdürüyor. 

Kanuni Sultan Süleyman'ın eşi 
Hürrem Sultan tarafından 1552'de 
Mescid-i Aksa'nın "Meclis Kapısı"na 
çok yakın bir mesafede yaptırılan tek-
ke, Osmanlı Devleti'nin Kudüs'teki 
önemli eserlerinden biri olarak dikka-
ti çekiyor.

Osmanlı’nın, Suriye ve Filistin’den 
geniş araziler ve dükkanlar tahsis ede-
rek yüzyıllarca ayakta kalmasını sağla-
dığı, yaklaşık 500 yıllık “kapanmayan 
hayır kapısı” olan tekke, İsrail’in ara-
zi ve mülklerine el koyması nedeniyle 
bugün İslami Vakıflar Genel Müdürlü-
ğünün ayırdığı bütçe ve hayırseverle-
rin bağışlarıyla faaliyete devam ediyor.

Tekke, İsrail ile 1994’te imzalanan 
Vadi Arabe Barış Anlaşması gereği, 
Kudüs’teki dini işlerden sorumlu olma 
hakkına sahip Ürdün Vakıflar Bakanlı-
ğına bağlı bulunuyor.

Aşevi olarak hizmet veren bir mut-

fak, fırın, yemek salonu, malzemele-
rin bulunduğu bir kiler, eskiden atların 
bağlandığı bir ahır ve Hürrem Sultan’ın 
emriyle daha sonra binaya dahil edi-
len bir mescitten oluşan Haseki Sul-
tan Tekkesi, her sene olduğu gibi bu yıl 
da ramazanda din, mezhep ve meşrep 
farkı gözetmeksizin ihtiyaç sahiplerine 
zengin menüleriyle ücretsiz sıcak ye-
mek dağıtmayı sürdürüyor.

GELENEK HAYIRSEVERLERİN 
DESTEĞİYLE DEVAM EDİYOR
Haseki Sultan Tekkesi Müdürü 

Bessam Ebu Lubde, AA muhabirine 
yaptığı açıklamada, “Bu tekke (Kudüs) 
Eski Şehir’deki Filistin ve Müslüman 
halkının mirasının bir parçasıdır.” dedi.

Geleneği takip ederek yoksul ve 
ihtiyaç sahibi ailelere yemek sağla-
mak için yıl boyunca çalıştıklarını dile 
getiren Ebu Lubde, aşevinin öncede 
ilim talebelerine ve Mescid-i Aksa’yı 
sık ziyaret edenlere yemek sağladığı-
nı, şimdi ise geleneğin hayırseverlerin 
yardımlarıyla sürdürüldüğünü kaydetti.

Ebu Lubde, aşevinin geliştirilmesi-
ne Türk İşbirliği ve Koordinasyon Ajan-
sı Başkanlığının (TİKA) destek vere-

rek, ekipman sağladığını belirtti.
KUDÜS’TE İHTİYAÇ SAHİPLERİNİN 

SAYISI SON DÖNEMDE ARTTI
Ramazanda ihtiyaç sahiplerine et 

ve tavuk yemeklerini içeren zengin 
menülerle sıcak yemek sunduklarını 
aktaran Ebu Lubde, pandemi sürecin-
de (Covid-19) ve İsrail’in Gazze’ye yö-
nelik saldırılarının devam ettiği 2 yıllık 

dönemde ihtiyaç sahiplerinin sayısının 
arttığına dikkati çekti.

Ebu Lubde, “Eski Şehir’deki eko-
nomik durum çok kötü ancak halkımız 
kararlı ve dirençli, gururlu ve onurlu. 
Biz de onlara en kaliteli şekilde yemek 
sağlamaya çalışıyoruz.” ifadesini kul-
landı.

Ayrıca, Mescid-i Aksa personeli için 
de yemek hazırladıklarını dile getiren 
Ebu Lubde, “Tüm yıl boyunca çalışıyo-
ruz. Bu, Allah’ın izniyle tek bir fakir in-

san kalmayana ve burası müze haline 
getirilene kadar devam edecek.” dedi.

Tekkenin kapısına gelenlerin; inan-
cına, hangi milletten olduğuna ve han-
gi dili konuştuğuna bakılmaksızın ye-
mek alma hakkına sahip olduğunu, 
bunun da aşevinin bereketini artırdığı-
nı vurgulayan Ebu Lubde, “Tekke bir-
kaç kez yıkılıp yeniden inşa edildi. Psi-
kolojik önemi var. Eski Şehir’deki her 
Filistinli Hıristiyan ve Müslümanın zih-
ninde yeri var.” diye konuştu.

Anadolu’nun güçlü sesi: Yaşar KemalAnadolu’nun güçlü sesi: Yaşar Kemal
İSTANBUL(AA) - “İnce Me-

med”, “Ağrıdağı Efsanesi”, “Yı-
lanı Öldürseler” ve “Yer De-
mir Gök Bakır” adlı kitapların da 
aralarında olduğu birçok eseri 
Türk edebiyatına miras bırakan 
Yaşar Kemal, vefatının 11. yılın-
da anılıyor. 

Nigar Hanım ile çiftçi Sadık 
Efendi'nin oğlu olan usta yazar, 
6 Ekim 1923'te Osmaniye'de 
dünyaya geldi.

Gerçek adı Kemal Sadık 
Gökçeli olan usta yazar, 3 ya-
şında bir kaza sonucunda sol 
gözünü kaybetti.

Kemal, henüz 4 yaşındayken 
babasının evlat edindiği Yusuf 
adlı çocuk tarafından öldürülme-
sine tanık oldu. Bu olayın etki-
siyle 12 yaşına kadar kekemelik 
yaşayan yazar, 8 yaşındayken 
yazmaya ilgi duymaya başladı.

İLK ŞİİRLERİNİ “AŞIK 
KEMAL” MAHLASIYLA YAZDI

İlkokula gitmeden önce “Aşık 
Kemal” mahlasıyla şiir deneme-
lerinde bulunan Kemal’in ilk şii-
ri “Seyhan”, 1939’da Adana Hal-
kevi Dergisi’nde yayımlandı.

Yaşar Kemal, 1941’de orta-
okula başladı ancak sağlık so-
runlarının da etkisiyle son sınıfta 
öğrencilik hakkını kaybetti. Irgat 
katipliği, memurluk, ırgatlık, in-
şaat denetçiliği, öğretmen vekil-
liği ve arzuhalcilik gibi farklı işler-
de çalışan Kemal, yaşadıklarını 
da eserlerine yansıttı.

Şiirleri 1940’lı yıllarda “Çığ”, 
“Ülke”, “Millet”, “Kovan” ve “Beş-
pınar” dergilerinde okurla bu-
luşan yazarın “Ağıtlar” adlı ilk 
kitabı, 1943’te Adana Halkevi ta-
rafından yayımlandı.

Kemal, 1946’da askerliği-
ni yaptığı Kayseri’de ilk uzun hi-
kaye kitabı “Pis Hikaye”yi kale-
me aldı.

ANADOLU İNSANININ 
EKONOMİK VE TOPLUMSAL 
SORUNLARINI ANLATMAYA 

ÇALIŞTI
Komünizm propagandası 

yaptığı iddiasıyla 1950’de tutuk-
lanan yazar, bir süre cezaevin-
de yattı.

Usta yazar, 1951’de 
İstanbul’a taşındı ve Cumhuriyet 
gazetesinde fıkra ve röportaj ya-
zıları kaleme almaya başladı.

Yazılarında Anadolu insa-
nının ekonomik ve toplum-
sal sorunlarını anlatmaya çalı-
şan Yaşar Kemal, kaleme aldığı 
“Dünyanın En Büyük Çiftliğin-
de Yedi Gün” röportajı ile Gaze-
teciler Cemiyetinin “Özel Başarı 

Armağanı”na layık görüldü.
EŞİ THİLDA SERRERO, 
ESERLERİNİ YABANCI 

DİLLERE ÇEVİRDİ
Kemal, 1952’de Sultan 2. 

Abdülhamit’in baştabibi Jak 
Mandil Efendi’nin torunu Thilda 
Serrero ile evlendi.

Serrero, eşinin 7 eserini ya-
bancı dillere çevirdi.

“Sarı Sıcak” kitabını 1952’de 
kaleme alan usta yazar, kitabın-
da yoksulluk, şiddet, dayanış-
ma ve insan ile doğa çatışması-
nı ele aldı.

Yaşar Kemal, 4 seri halin-
de yayımladığı “İnce Memed” 
romanının ilkini 1955’te yazdı. 
Kırktan fazla dile çevrilen serinin 
ilk romanı, 1956’da Varlık Ro-
man Armağanı’na, üçüncü ro-
manı ise 1985’te Sedat Simavi 
Edebiyat Ödülü’ne layık görüldü.

Edebiyat hayatının yanı sıra 
siyasi faaliyetlerde de bulunan 
Yaşar Kemal, 1967’de çıkarma-
ya başladığı “Ant” adlı derginin 
eklerinden biri sebebiyle 18 ay 
hapse mahkum oldu. Daha son-
ra bu karar, Yargıtay tarafından 
bozuldu.

PEN YAZARLAR 
DERNEĞİNİN İLK BAŞKANI 

KEMAL OLDU
Yaşar Kemal, 1974-1975’te 

Türkiye Yazarlar Sendikasında 
genel başkanlık görevini üstlen-
di, 1988’de kurulan PEN Yazar-
lar Derneğinin ilk başkanı oldu.

Hayatı boyunca çok sayı-
da ödüle layık görülen Kemal, 
Nobel’e aday gösterilen ilk Türk 
yazar oldu. İlki 1973’te olmak 
üzere birkaç kez Nobel’e aday 
gösterilen Kemal, verdiği bir rö-
portajda “Ölene kadar da aday 
olacağım.” açıklamasını yap-
mıştı.

Kültür ve Turizm Bakanlı-
ğı Büyük Ödülü’ne 1993’te layık 
görülen yazar, 2008’de edebiyat 
dalında “Cumhurbaşkanlığı Kül-
tür ve Sanat Büyük Ödülü”nün 
sahibi oldu.

Yaşar Kemal, “Uluslarara-

sı Cino del Duca Ödülü”, “Le-
gion d’Honneur Nişanı”, “Com-
mandeur payesi”, “Fransız 
Kültür Bakanlığı Commande-
ur des Arts et des Lettres Nişa-
nı”, “Premi Internacional Cata-
lunya”, Fransa tarafından verilen 
“Legion d’Honneur Grand Offi-
cier” rütbesi ile Alman Kitapçılar 
Birliğinin verdiği “Frankfurt Ki-
tap Fuarı Barış Ödülü” başta ol-
mak üzere 20’yi aşkın uluslara-
rası ödül aldı.

Yaşar Kemal, solunum yet-
mezliği şikayetiyle tedavi gördü-
ğü hastanede, çoklu organ ye-
tersizliği ve kalp ritim bozukluğu 
sebebiyle 28 Şubat 2015’te 92 
yaşında vefat etti ve Zincirlikuyu 
Mezarlığı’na defnedildi.

ESERLERİ
Usta yazarın kaleme aldığı 

bazı roman ve eserleri şöyle:
“Demirciler Çarşısı Cinayeti” 

(1974), “Yusufçuk Yusuf” (1975), 
“Yılanı Öldürseler” (1976), “Al 
Gözüm Seyreyle Salih” (1976), 
“Kuşlar da Gitti” (1978), “De-
niz Küstü” (1978), “Yağmur-
cuk Kuşu” (1980), “Kale Kapı-
sı” (1985), “Kanın Sesi” (1991), 
“Fırat Suyu Kan Akıyor Baksa-
na” (1997), “Karıncanın Su İç-
tiği” (2002), “Tanyeri Horozla-
rı” (2002), “Çıplak Deniz Çıplak 
Ada / Bir Ada Hikayesi”, “Tek 
Kanatlı Bir Kuş” (2013), çocuk 
romanı “Filler Sultanı ile Kırmı-
zı Sakallı Topal Karınca” (1977), 
destansı roman “Üç Anadolu Ef-
sanesi” (1967), “Ağrıdağı Ef-
sanesi” (1970), “Binboğalar Ef-
sanesi” (1971), “Çakırcalı Efe” 
(1972)

Röportaj ve denemeleri ara-
sında ise şu eserler yer alıyor:

“Yanan Ormanlarda Elli 
Gün”, “Çukurova Yana Yana”, 
“Peri Bacaları”, “Allah’ın Askerle-
ri”, “Röportaj Yazarlığında”, “Ço-
cuklar İnsandır”, “Ağıtlar”, “Taş 
Çatlasa”, “Baldaki Tuz”, “Gök-
yüzü Mavi Kaldı”, “Ağacın Çürü-
ğü”, “Sarı Defterdekiler”, “Usta-
dır Arı” ve “Zulmün Artsın”.
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ARAMA KURTARMADA KULLANILAN İNSANSIZ 
HAVA ARAÇLARI (DRONE TEKNOLOJİSİ) İÇİN 

YAPAY ZEKA DESTEKLİ SİSTEM 
SATIN ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                     Basın-ILN02411357

Arama Kurtarmada Kullanılan İnsansız Hava Araçları (Drone Teknolojisi) İçin Yapay Zeka 
Destekli Sistem mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık 
ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 : 2026/272536
1- İdarenin
1.1. Adı	 : İÇİŞLERİ BAKANLIĞI AFET VE ACİL DURUM 
	   YÖNETİMİ BAŞKANLIĞI AFETLERE MÜDAHALE 
	    GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 : Üniversiteler Mah. Dumlupınar ÇANKAYA/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 : 03122582323
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 : 23.03.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: Arama Kurtarmada Kullanılan İnsansız Hava 
Araçları (Drone Teknolojisi) İçin Yapay Zeka Destekli Sistem Alımı
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 : Arama Kurtarmada Kullanılan İnsansız Hava 
	   Araçları (Drone Teknolojisi) İçin Yapay Zeka 
	   Destekli Sistem
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 : 1 Adet Arama Kurtarmada Kullanılan İnsansız 
	    Hava Araçları (Drone Teknolojisi) İçin Yapay Zeka 
	   Destekli Sistem
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşıla-
bilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 : T.C. İçişleri Bakanlığı Afet ve Acil Durum Yönetimi 
	   Başkanlığı (Üniversiteler Mah. Dumlupınar Bulv. 
	   No:159 Çankaya-Ankara)
3.4. Süresi/teslim tarihi	 : Sözleşme imzalanmasına müteakip 90 takvim 
	   günü içerisinde teslim edilecektir.
3.5. İşe başlama tarihi	 : Sözleşme imzalanmasına müteakip işe 
	   başlanılacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulma-
sı gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer veril-
miştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafın-
dan sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kri-
terler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kesin kabul işlemleri ta-
mamlanan ve teklif edilen bedelin % 10 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya 
benzer işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgelere veya teknolojik ürün deneyim belgesi-
ne ait bilgiler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişi-
liğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin 
sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması 
halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri 
veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihin-
den sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak 
bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında 
gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ti-
caret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak 
kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin 
süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2. Yetkili satıcılığı veya imalatçılığı gösteren belgelere ilişkin bilgiler:
a) İmalatçı ise imalatçı olduğunu gösteren belge veya belgelere ilişkin bilgiler,
b) Yetkili satıcı veya yetkili temsilci ise yetkili satıcı ya da yetkili temsilci olduğunu gösteren 
belge veya belgelere ilişkin bilgiler,
c) İstekli Türkiye’de serbest bölgelerde faaliyet gösteriyor ise yukarıdaki belgelerden biriyle 
birlikte sunduğu serbest bölge faaliyet belgesi.
İsteklilerin yukarıda sayılan bilgilerden, kendi durumuna uygun bilgi veya bilgileri belirten is-
teklilerin ihaleye katılım belgesi uygun kabul edilir. İsteklinin alım konusu malı teklif etmeye 
yetkisinin bulunup bulunmadığını gösteren belgeler şunlardır:
İmalat Yeterlik Belgesi
İmalatçı Belgesi
Yetkili Satıcı Belgesi
Yetkili Temsilci Belgesi
4.3.3. Ürünün piyasaya arzına ilişkin belgelere ait bilgiler:
EOL (End of Life) ve EOS (End Of Sale)
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
Kamu veya özel sektöre tamamlanmış yazılım işleri benzer iş olarak kabul edilecektir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup yerli malı teklif eden istekliye ihalenin ta-
mamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirme-
leri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanı-
larak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden 
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fi-
yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde verecek-
lerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutar-
da geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 150 (YüzElli) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 
38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

Sudenur’un hedefi Sudenur’un hedefi 
uluslararası başarılarına uluslararası başarılarına 

yenisini eklemekyenisini eklemek
ZONGULDAK (AA) 

-  Yurt içi ve yurt dışı or-
ganizasyonlarda birçok 
başarıya imza atan milli 
muaythaici Sudenur Ba-
sancı, madalyalarına ye-
nilerini eklemek için ça-
lışıyor.

Zonguldak Bülent 
Ecevit Üniversitesi Spor 
Bilimleri Fakültesi Be-
den Eğitimi ve Spor Bö-
lümü öğrencisi 21 yaşın-
daki Sudenur, son olarak 
Türkiye Üniversite Spor-
ları Federasyonu tarafın-
dan 14-16 Şubat'ta Bur-
dur Mehmet Akif Ersoy 
Üniversitesinin ev sahip-
liğinde düzenlenen ÜNİ-
LİG Muaythai Türkiye 
Şampiyonası'nda elit ka-
dınlar kategorisinde 60 
kilogramda birinci oldu.

Bu sonuçla şampiyo-
nayı üst üste 3. kez kaza-
nan milli sporcu Sudenur, 
bu başarılarına yenileri-
ne eklemek için çalışma-
larına antrenör Cemal 
Kocabaş yönetiminde 
Zonguldak'ın Gökçebey 
ilçesinde devam ediyor.

Daha önce 
Malezya'da düzenle-
nen Gençler Dünya Mu-
aythai Şampiyonası'nda, 
İtalya'daki Genç-
ler Dünya Kick Boks 
Şampiyonası'nda ve 
Antalya'da yapılan Ulus-

lararası Muaythai Açık 
Kupası'nda kürsüde ilk 
sırada yer alan milli spor-
cu, 8-13 Haziran'da 
Brezilya'da gerçekleşti-
rilecek 2026 FISU Dün-
ya Üniversite Muaythai 
Şampiyonası'nda da bi-
rincilik hedefliyor.
"İNSANIN HEDEFLERİ 

OLUNCA TÜM 
YORGUNLUKLAR 
GEÇİCİ OLUYOR"
Sudenur Basancı, AA 

muhabirine, katıldığı son 
turnuvada yeniden şam-
piyonluğa ulaştığı için çok 
mutlu olduğunu söyledi.

Sudenur, başarı-
larına yenilerini ekle-
mek istediğini belirterek, 
"Brezilya'da yapılacak or-
ganizasyon için sıkı bir 
antrenman programına 
girdik. Bizim için önemli 
çünkü uluslararası bir or-
ganizasyon. Orada bay-
rağımızı göndere çektir-
meyi hedefliyorum." dedi.

Her maçı önemsediği-
ni ve hepsine aynı ciddi-
yetle hazırlandığını anla-
tan Sudenur, rakiplerinin 
zorlu olduğunu ancak 
elinden gelenin en iyisini 
yapıp yine zirvede yer al-
mak istediğini kaydetti.

Sudenur, günde 2-3 
antrenman yaptığını dile 
getirerek, "Hocamla sağ-
lam bir antrenman prog-
ramı hazırladık. Ona 
uyuyorum. Çok fedakar-
lıklarda bulunuyoruz. Sü-
rekli antrenman yapmak 
zorundayız. İyi beslenme, 
iyi yaşam tarzı ve uyku 
düzenine dikkat edip ha-
yatını ona göre düzenli-
yorsun. Her gün hedefle-
rini düşünüyorsun ve ona 
göre hayatını yaşıyor-
sun." diye konuştu.

Üniversite eğitimi ile 
spor hayatını yürütmenin 
zor olduğundan bahse-
den genç sporcu, "Bunun 
için iyi bir plan, program 

gerekiyor. İnsanın hedef-
leri olunca tüm yorgun-
luklar geçici oluyor, şam-
piyonlukla süslendiğinde 
motivasyonun artıyor." 
ifadelerini kullandı.

 ANTRENÖR 
KOCABAŞ: 

"SUDENUR ÇOK İYİ 
BİR ÖRNEK"

Antrenör Cemal Ko-
cabaş da istikrarlı ve öz-
verili çalışmalarından do-
layı milli sporcuyla gurur 
duyduğunu söyledi.

Ulusal ve uluslarara-
sı arenada pek çok de-
rece elde ettiklerini belir-
ten Kocabaş, önlerinde 
dünya, Avrupa oyunları 
ve olimpiyatlar olduğunu, 
çalışmalara ara verme-
den yoğun tempoda de-
vam ettiklerini kaydetti.

Kocabaş, Sudenur'un 
antrenmanlarını her za-
man istikrarlı ve istek-
li sürdürdüğünü dile ge-
tirerek, "Sudenur şartlar 
ne olursa olsun, duygusal 
veya psikolojik olarak sı-
kıntıda da olsa hiçbir za-
man bunları antrenman-
larının önüne koymuyor. 
O yüzden de hep başarı-
lı. Sudenur çok iyi bir ör-
nek. Spor ve eğitim ha-
yatını düzenli şekilde 
yaptığı için başarı da geli-
yor." diye konuştu.

Galatasaray’ın Şampiyonlar 
Ligi’nde eşleştiği Liverpool’a karşı 

“güzel anıları” bulunuyor
İSTANBUL(AA) 

- Galatasaray, UEFA 
Şampiyonlar Ligi son 16 
turunda eşleştiği İngiliz 
takımı Liverpool’a kar-
şı geçmişte aldığı iyi so-
nuçlarla dikkati çekiyor. 

Avrupa futbolunun 
kulüpler düzeyindeki en 
büyük organizasyonun-
da bu sezon lig etabını 
3 galibiyet, 1 beraberlik, 
4 mağlubiyetle 20. sıra-
da tamamlayan sarı-kır-
mızılılar, son 16 play-
off etabına yükseldi. Bu 
turda İtalyan temsilci-
si Juventus ile eşleşen 
Galatasaray, ilk maçı sa-
hasında 5-2 kazanırken, 
deplasmanda uzatma-
lar sonunda 3-2 mağlup 
olsa da adını son 16'ya 
yazdıran ekip oldu. Sa-
rı-kırmızılı ekip, son 16 
turunda bu sezon ikin-
ci haftada iç sahada 1-0 
yendiği Liverpool ile eş-
leşti.

Liverpool ise “Devler 
Ligi”nde oynadığı 8 mü-
sabakada 6 galibiyet, 2 
yenilgi yaşadı. “Kırmızı-
lar” 36 takımlı lig etabını 
3. sırada tamamlayarak 
doğrudan son 16 turuna 
yükseldi.

İKİ TAKIM 5 KEZ 
KARŞILAŞTI

İki takım, uluslararası 
turnuvalarda daha önce 
5 mücadele etti.

Galatasaray ile Li-
verpool, tamamı UEFA 
Şampiyonlar Ligi’nde ol-
mak üzere 3 kez eşleş-
ti ve 5 müsabakaya çık-
tı. Söz konusu maçlarda 
sarı-kırmızılı ekip 2 ga-
libiyet alırken, Liverpo-
ol 1 kez kazanabildi. İki 
karşılaşma ise berabe-

re bitti.
İlk eşleşme, 2001-

2002 sezonunda ikin-
ci tur grup aşamasında 
gerçekleşti. İngiltere’de-
ki ilk maç golsüz sona 
ererken, İstanbul’da-
ki maç 1-1 beraberlik-
le tamamlandı. İki ekip 
arasındaki ikinci eşleş-
me ise 2006-2007 se-
zonunda yaşandı. Grup 
aşamasındaki iki mü-
sabaka da 3-2’lik skorla 
sona erdi. Galatasaray, 
deplasmanda mağ-
lup olduğu Liverpool’u 
İstanbul’da yenmeyi ba-
şardı.

Son eşleşme ise bu 
sezon lig etabında ya-
şandı. İstanbul’da ya-
pılan müsabakayı Ga-
latasaray 1-0 yenerek 
rakibini evine boş gön-
derdi.

Sarı-kırmızılı takım, 
Liverpool ile iç saha-
da yaptığı 3 maçta ye-
nilgi yüzü görmezken 2 
galibiyet ve 1 beraberlik 
aldı. “Cimbom” bu maç-
larda 5 gol atarken, kale-
sinde 3 gol gördü.

İNGİLİZ 
TAKIMLARIYLA 26 
KEZ KARŞILAŞTI
Galatasaray, İngiliz 

takımlarına karşı 26 kez 
mücadele etti.

Türkiye’nin uluslara-

rası arenadaki en başa-
rılı futbol takımı olarak 
dikkati çeken sarı-kırmı-
zılılar, Avrupa kupala-
rında yaptığı 338 maçın 
26’sında İngiliz takımla-
rıyla karşı karşıya geldi.

İlk olarak 1978-1979 
sezonunda West Brom-
wich Albion ile karşıla-
şan Galatasaray, son-
rasında Manchester 
United, Chelsea, Leeds 
United, Arsenal, Liverpo-
ol ve Manchester City ile 
eşleşti.

“Cimbom”, söz ko-
nusu maçlarda 6 galibi-
yet, 9 beraberlik alırken, 
11 yenilgi gördü. Galata-
saray, attığı 29 gole kar-
şılık kalesindeki 48 gole 
engel olamadı.

İÇ SAHA 
PERFORMANSI
Galatasaray, İngi-

liz takımlarını 13 kez ko-
nuk etti.

Sarı-kırmızılılar, ço-
ğunluğu UEFA Şampi-
yonlar Ligi’nde olmak 
üzere yapılan maçlarda 
5 galibiyet aldı, 3 yenil-
gi yaşadı. Beş müsaba-
ka ise beraberlikle so-
nuçlandı.

Rakip fileleri 17 kez 
sarsan Galatasaray, ka-
lesinde ise 21 gol gördü.

DEPLASMAN 
KARNESİ ZAYIF

Galatasaray, İngiliz 
takımlarına karşı deplas-
manda sadece 1 kez ka-
zanabildi.

İç sahada 13, dep-
lasmanda 12 ve taraf-
sız sahada 1 kez olmak 
üzere İngiliz takımlarıy-
la 26 defa karşılaşan sa-
rı-kırmızılılar, aldığı 6 
galibiyetin 1’ini dış sa-
hada, 4’ünü sahasında, 
1’ini ise tarafsız sahada 
elde etti.

“Cimbom” 
İngiltere’de çıktığı 12 
mücadelede ayrıca 3 
beraberlik, 8 yenilgi ya-
şadı. Söz konusu maç-
ların 6’sında gol sevinci 
yaşayan sarı-kırmızılılar, 
12 kez fileleri havalan-
dırırken, rakiplerinin 27 
golüne engel olamadı. 
Galatasaray, rakip saha-
daki 12 maçın sadece 
1’inde kalesini gole ka-
patmayı başardı.

EN FAZLA 
MANCHESTER 

UNİTED’LA RAKİP 
OLDU

Galatasaray, İngi-
liz takımları arasında en 
fazla maçı, Manchester 
United ile yaptı.

İki ekip arasında ta-
mamı Şampiyonlar 
Ligi’nde oynanan 8 mü-
cadelede takımlar ikişer 
kez kazandı. Dört müsa-
baka ise beraberlikle so-
nuçlandı.

Galatasaray, İngiliz 
rakiplerinden Liverpool 
ile beş, Chelsea ile dört, 
Arsenal ile üç, West 
Bromwich Albion ve Le-
eds United ile ikişer, Tot-
tenham ve Manchester 
City ile birer kez karşı-
laştı.
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ÜLKE-
MİZDE mak-
yaj ve peru-
ka sanatının en 
önemli isim-
lerinden Erdal 
Arsoy, yarım 
asrı aşan meslek hayatını Son-
söz Gazetesi’ne anlattı. Dev-
let Tiyatroları ve Devlet Ope-
ra ve Balesi’nde 50 yılı aşkın 
süre görev yapan Arsoy, plas-
tik makyaj sanatının akademik 
zemine taşınmaması halinde 
tükenme noktasına geleceği-
ni söyledi.

Sivas’ın Divriği ilçesinde 
dünyaya gelen Erdal Arsoy’un 
hayatı gençlik yıllarında fut-
bolla şekillenmişti. Yetenekli 
bir futbolcu olan Arsoy, trans-
fer aşamasına kadar gelmiş-
ti. Ancak babasının yönlen-
dirmesiyle eğitim hayatına ve 
sanata yöneldi. 1965-66 yılla-
rında Devlet Tiyatroları Peru-
ka Atölyesi’ne girdi. O dönem 
kurumun genel müdürlüğünü 
yürüten Türk sinema ve tiyat-
ro oyuncusu Cüneyt Gökçer 
döneminde yetişti. Yurt dışın-
da eğitim almış ustalardan saç, 
sakal, bıyık ve peruka yapı-
mını öğrendi. Türkiye’de bu 
alanda uzman sayısının yok 
denecek kadar az olduğu bir 
dönemde mesleğin temel taş-
larından biri haline geldi.

Devlet Tiyatroları ile 
Opera-Bale’nin ayrılması-
nın ardından Devlet Opera ve 
Balesi’ne geçti ve burada tam 
50 yıl 2 ay görev yaptı. 2014 
yılında emekli oldu ancak 
mesleğine tutkuyla bağlı oldu-
ğu için üretmeye devam etti.

KULİSLERDE BİR OKUL: 
USTA SANATÇILARLA 

YILLAR
Usta sanatçı Arsoy, sahne 

arkasında Türkiye tiyatrosu-
nun önemli isimleriyle birlikte 
çalıştı. Kerim Afşar ve Yıldı-
rım Önal gibi ustaların disip-
linine yakından tanıklık etti. 
Sanatçıların prova ciddiyeti-
ni ve sahneye duydukları say-
gıyı anlatırken, “Bir replik bile 
değişse eser yeniden ele alınır-
dı” ifadelerini kullandı. Teknik 
ekip ile sanatçının bir bütün 
olduğunu, terzisinden ışıkçısı-
na kadar herkesin zincirleme 
disiplin içinde çalıştığını vur-
guladı.
ANKARA’DA BİR İLK: 
METRODA PLASTİK 
MAKYAJ SERGİSİ
Meslek hayatı boyunca 

yalnızca kuliste kalmadı. An-
kara metrosunda büyük ebatlı 
çalışmalarından oluşan bir ser-
gi açtı. Gerçekçi yara, kurşun 
izi ve efekt makyajlarını ser-
giledi. Ancak sergi sırasında 
toplumun bu sanatı yeterince 
tanımadığını gözlemledi. Ça-
lışmaları gerçek zanneden va-
tandaşlarla karşılaştı. Plastik 
makyajın bir sanat disiplini ol-
duğunun hâlâ yeterince anla-
şılmadığını dile getirdi.

“BU SANAT 
AKADEMİK OLARAK 

ÖĞRETİLMELİ”
Sahne arkasının efsane 

ismi Erdal Arsoy, bu alanda 
en büyük sorunun eğitim ek-
sikliği olduğunu söyledi. Plas-
tik makyajın yalnızca fondö-

ten ve yüz boyamaktan ibaret 
olmadığını, kalıp alma, lateks 
döküm, protez tasarımı ve ka-
rakter yaratımı gibi teknik sü-
reçler içerdiğini anlattı. Üni-
versitelerde özel bir bölüm 
açılması gerektiğini savun-
du. Eğitimli, diplomalı uzman-
ların yetiştirilmesinin sektör-
de kaliteyi artıracağını belirtti. 
Aksi takdirde bu sanatın usta-
çırak ilişkisiyle sınırlı kalaca-
ğını ve zamanla yok olacağını 
ifade etti.
MALZEME SORUNU VE 
SEKTÖREL DAĞINIKLIK

Türkiye’de özel efekt 
makyaj malzemelerinin büyük 
ölçüde ithal edildiğini belir-
ten Arsoy, yüksek maliyetlerin 
hem sanatçıyı hem yapımcıyı 
zorladığını söyledi. Tül sakal, 
özel lateks ve protez malzeme-
lerinin yurtdışından geldiğini, 
yerli üretimin yetersiz kaldığı-
nı dile getirdi.

İstanbul’daki dizi sektörü-
nün maddi anlamda daha güç-
lü olduğunu ancak Ankara’nın 
sanat birikimine rağmen üre-
tim açısından geri planda kal-
dığını ifade etti. Özellikle 
Kurtlar Vadisi, Arka Sokaklar 
ve Behzat Ç. gibi yapımların 
Ankara bağlantılarına rağmen 
sektörün İstanbul merkezli bü-
yüdüğünü hatırlattı.

SANAT AİLESİ VE 
YEŞİM ARSOY

Erdal Arsoy’un en büyük 
gurur kaynaklarından biri ise 
kızı Yeşim Arsoy oldu. Hacet-
tepe Üniversitesi Güzel Sanat-
lar Fakültesi mezunu olan ve 
akademik kariyerinde doçent-

liğe yükselen Yeşim Arsoy, 
çağdaş tasarım ve plastik mak-
yaj alanında önemli projele-
re imza attı. Yurtdışında eğitim 
aldı, büyük prodüksiyonlar-
da çalıştı ve akademik alanda 
yükseldi. Arsoy, kızının bu sa-
natı daha ileri bir noktaya taşı-
dığını söyledi.

HOLLANDA 
TURNESİNDE GURUR 

ANLARI
Devlet Opera ve Balesi ile 

Hollanda’nın Lahey kentinde 
sahne aldıkları turneyi anlatır-
ken duygulandı. Avrupa seyir-
cisinin performans karşısında 
ayakta alkışladığını, Türk sa-
natçılarının disiplin ve kalite-
sinin takdir gördüğünü ifade 
etti. Türkiye’nin yalnızca folk-
lorik unsurlarla değil, bale ve 
opera gibi evrensel sanatlar-
la da temsil edilmesi gerektiği-
ni savundu.

SAHNEYE KİMLİK 
VEREN USTA: 

JOHNNY DEPP’TEN 
KLEOPATRA’YA 
UZANAN SANAT 

YOLCULUĞU
Usta sanatçı, meslek ha-

yatı boyunca yalnızca klasik 
tiyatro karakterleriyle sınır-
lı kalmadı. Dünya sineması-
nın ikonik isimlerinden tarihi 
şahsiyetlere, kültürel figürler-
den mistik karakterlere kadar 
geniş bir yelpazede çalışmala-
ra imza attı.

Arsoy, Hollywood yıl-
dızı Johnny Depp’ten An-
tik Mısır’ın efsanevi kraliçesi 
Kleopatra’ya, Japon kültürü-
ne ait geleneksel figürlerden 
Anadolu’nun önemli düşün-
ce insanı Hacı Bektaş-ı Veli’ye 
kadar pek çok karakterin mak-
yaj ve peruka tasarımını ger-
çekleştirdi.

Her bir karakter için ayrı 
araştırma yaptığını belirten Ar-
soy, tarihsel dokuyu, yüz ana-
tomisini ve sahne ışığını dik-
kate alarak çalıştığını ifade 
etti. Özellikle tarihi kişilikler-
de yalnızca fiziksel benzerli-

ğin yeterli olmadığını vurgula-
yan Arsoy, “Karakterin ruhunu 
da yansıtmak gerekir. Sakalın 
formu, saçın yönü, yüz hatları-
nın gölgesi bile dönemin kim-
liğini taşır” değerlendirmesin-
de bulundu.

Japon figürlerinde mini-
mal ama keskin çizgiler üze-
rinde çalıştığını, Kleopatra ta-
sarımında ise dönemin estetik 
anlayışını ve kraliyet ihtişa-
mını yansıtmayı hedeflediğini 
aktardı. Johnny Depp gibi çağ-
daş ve karakter oyunculuğuyla 
öne çıkan isimlerde ise mimik 
yapısına uygun protez ve yüz 
şekillendirme teknikleri kul-
landığını dile getirdi.

Arsoy’un imzasını taşı-
yan bu çalışmalar, yalnızca bir 
makyaj uygulaması değil; sah-
neye taşınan bir kimlik inşa-
sı olarak değerlendirildi. Usta 
sanatçı, “Biz yüzü değiştiri-
riz ama inandırıcılığı sahne-
deki oyuncu tamamlar. Mak-
yaj, karakterin seyirciyle ilk 
temas noktasıdır” ifadelerini 
kullandı.

Yarım asrı aşan kariyerin-
de yüzlerce karaktere hayat 
veren Arsoy, tiyatro sahnesi-
ne kazandırdığı her yeni yüzle 
sanatın görünmeyen ama vaz-
geçilmez mimarlarından biri 
oldu.
“SANAT TUTKUDUR”

76 yaşına gelen Erdal Ar-
soy, artık aktif tempoyu azalt-
mayı düşündüğünü söyledi an-
cak üretmekten vazgeçmedi. 
Atölyesinde maskeler, gele-
neksel figürler ve özel tasarım-
lar üretmeye devam etti.

Son sözlerinde sanatın bir 
tutku olduğunu vurguladı:

“Bu iş kolay olsaydı sanat 
olmazdı. Plastik makyaj; ya-
ratıcılık, teknik bilgi ve disip-
lin ister. Üniversitelerde bölüm 
açılmazsa bu meslek kaybo-
lur.” Yarım asırlık emeğin ar-
dından Arsoy, sanatın kurum-
sallaşması ve genç kuşaklara 
aktarılması için çağrıda bulun-
du. Ona göre, sahneye yüz ve-
ren ustalar yetişmezse, sahne-
nin büyüsü de eksik kalacak.

Plastik Plastik makyaj sanatımakyaj sanatı  
yok olma tehlikesiyleyok olma tehlikesiyle

SÜMER 
TAŞKIRAN

karşı karşıyakarşı karşıya ULAŞTIRMA ve Altyapı Bakan-
lığı Altyapı Yatırımları Genel Müdür-
lüğü tarafından, Aydıncık Yat Lima-
nı Projesi 3996 sayılı Bazı Yatırım 
ve Hizmetlerin Yap-İşlet-Devret Mo-
deli Çerçevesinde Yaptırılması Hak-
kındaki Kanun kapsamında ihale 
edilecek.

Basın İlan Kurumu’nun resmi ilan porta-
lı olan www.ilan.gov.tr internet sitesinde yayın-
lanan duyuruya göre; ihale şartnamesinde detay-
landırılan usul ve esaslar kapsamında kapalı teklif 
alma usulü ile yapılacak. İstekliler, projeye ait iha-
le dosyalarını Altyapı Yatırımları Genel Müdürlü-
ğü Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı Sitesi (B) Blok 
Emek - Çankaya / ANKARA adresindeki Kıyı Ya-
pıları Yapım Dairesi Başkanlığı 511 No.lu oda-
da ücretsiz olarak görebilecek. Ancak, ihalelere iş-
tirak etmek için ihale dosya bedeli olan KDV dâhil 
40.000,00-TL’yi Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı Mer-
kez Saymanlık Müdürlüğüne yatırmalarını mütea-
kip buna dair makbuzla birlikte Kıyı Yapıları Yapım 
Dairesi Başkanlığına dosya alacak kişinin şirket 
adına noter onaylı yetkisini gösterir belge ile müra-
caat ederek ihale dosyasını temin edebilecekler.

İşe ait teklifler, ihaleye ait işin İhale Şartname-
sinde belirtilen teklif verme tarihindeki teklif verme 
saatine kadar bizzat istekli veya vekili tarafından 
Altyapı Yatırımları Genel Müdürlüğü Ulaştırma ve 
Altyapı Bakanlığı Sitesi (B) Blok Emek - Çankaya 
/ ANKARA adresindeki Kıyı Yapıları Yapım Daire-
si Başkanlığı 511 No.lu odada bulunan görevlile-
re teslim edilecek. Belirtilen gün ve saatten sonra 
verilen teklifler ile posta, kargo vb. yollarla yapıla-
cak başvurular kabul edilmeyecek.

İhaleye katılabilecekler ile isteklilerde arana-
cak şartlar İhale Şartnamesinde belirtilmiş olup 
bu iş için geçici teminat tutarı 2 milyon TL olarak 
belirlendi. İdare uygun teklifi tespit etmekte, gö-
revlendirmeyi yapıp yapmamakta veya dilediğine 
yapmakta tamamen serbest olup İdarenin bu ser-
best seçimi nedeniyle istekliler herhangi bir nam 
altında İdareden talepte bulunamazlar.

SON TEKLİF VERME TARİHİ 5 MAYIS 2026
Söz konusu Aydıncık Yat Limanı Projesi ile ilgi-

li en son teklif verme tarihi ise 5 Mayıs 2026 günü 
saat 10:00 olarak açıklandı. 

Aydıncık Yat Limanı 
Projesi Yap-İşlet-Devret 
modeliyle ihale edilecek

UFUK Üniversitesi Rektörlüğü 
2547 sayılı Yükseköğretim Kanunu-
nun ve Öğretim Üyeliğine Yükseltil-
me ve Atanma Yönetmeliği ile Ufuk 
Üniversitesi Öğretim Üyeliğine Yük-
seltilme ve Atanma Yönergesinde 
öngörülen koşulları sağlamış olmak 
şartı ile (Aylık ve diğer hakları yönünden 4857 sa-
yılı İş Kanunu hükümlerine tabi olmak üzere de-
vamlı statüde) öğretim üyesi alımı için çağrı yaptı.

Basın İlan Kurumu’nun resmi ilan portalı olan 
www.ilan.gov.tr internet sitesinde yayınlanan du-
yuruya göre; Profesör, Doçent, Dr.Öğr.Üyesi kad-
rolarına başvuracakların Fakülte/Bölüm/Anabilim 
Dalını belirtir bir dilekçe ekinde, nüfus cüzdanı fo-
tokopisi, özgeçmişlerini, öğrenim durumlarını gös-
terir belgeleri, bilimsel yayın ve çalışmalarını kap-
sayan (Profesör için 1 takım fiziki dosya ve 5 adet 
USB Bellek, Doçent ve Dr.Öğr.Üyesi için 1 takım 
fiziki dosya ve 3 adet USB Bellek) dosyalarını ver-
meleri gerekiyor. Üst ünvanda bulunanlar alt ün-
vana başvuramayacak.

Başvurular ilanın Resmî Gazete'de yayımı ta-
rihinden itibaren 15 gün içerisinde Rektörlük Per-
sonel Müdürlüğüne (Ufuk Üniversitesi Personel 
Müdürlüğü İncek Şehit Savcı Mehmet Selim Ki-
raz Bulvarı No:129 PK:06836 Gölbaşı/ANKARA 
adresine) şahsen teslim edilecek. Söz konusu alı-
ma ilişkin detaylı bilgilere ise http://www.ufuk.edu.
tr adresinden ulaşılabilecek.

RIZA
PEHLİVAN

Ufuk Üniversitesi 
“Öğretim Üyesi” alacak

ÇAVUŞ
IŞIK

Plastik Makyaj Sanatçısı Erdal ARSOY, muhabirimiz Sümer TAŞKIRAN’ın 
sorularını yanıtladı.


